	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية                       
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :الكســـــــــور
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  مقلوب عدد غير معدوم.
                         
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية : التعرف على مقلوب عدد غير معدوم.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :


	الأنشطة: نشاط رقم 01 ص 12 


	حل المعادلات التالية:
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	ـ الوصول الى  

مقلوب العدد النسبي غير المعدوم X هو حاصل قسمة العدد 1 على العدد النسبي غير المعدوم X . 


	1- اشارة العدد x في كل مساواة :
-سالب    -سالب     -سالب    -موجب   -موجب    -موجب
  حساب قيمة x  في كل حالة :
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2- أنقل وأتمم :
العدد x الذي يحقق المساواة 
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 هو 
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العدد 1 على العدد العذغير معدوم 
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أي 
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  ويسمى مقلوب العدد 
[image: image13.wmf]a

 .

للعدد 
[image: image14.wmf]a

 ولمقلوبه نفس الاشارة.


	

	الحوصلة
	يستنتج أن:
مقلوب العدد النسبي غير المعدوم X هو حاصل قسمة العدد 1 على العدد النسبي غير المعدوم X . 


	· مقلوب عدد نسبي غير معدوم:

مقلوب العدد النسبي غير المعدوم X هو حاصل قسمة العدد 1 على العدد النسبي غير المعدوم X . 

أمثلة:

3 مقلوب 
[image: image15.wmf]3

1

 
، 
5- مقلوبه 
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف
	تطبيق: 1)  أوجد مقلوب كل عدد من الأعداد النسبية الآتية:  
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   2) أكتب الأعداد الآتية في شكلها المبسط : 
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	تمرين منزلي: 

رقم 24 ص 19


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   حالات تقايس مثلثين
                         
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  معرفة حالات تقايس المثلثات واستعمالها والعمل وفق منهجية علمية عند حل مشكلة
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

المتباينة المثلثية
	الأنشطة:

نشاط رقم 02 ص 136


	أرسم مثلث أطواله:


[image: image24.wmf]5;7;6
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	الوصول الى
يتقايس مثلثين إذا تقايس فيهما ضلعان والزاوية المحصورة بينهما
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء
-المثلثان ABCوُEFG ...................................................

المثلثان  
[image: image26.wmf]ABC

و 
[image: image27.wmf]DHI

..................................................

أوجه التشابه والاختلاف...................................................

..................................................................................
	

	الحوصلة


	يستنتج
حالة تقايس

مثلثين
	الحالة الأولى لتقايس مثلثين:

[image: image1371.wmf]1

8

يتقايس مثلثين إذا تقايس فيهما ضلعان والزاوية المحصورة بينهما .
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ACDE

بما أن: AB= EF  و  BC= FG  و  B = F
[image: image28.wmf]فالمثلثان ABC و EFG متقايسان [image: image1382.wmf]2
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	إعادة

الاستثمار
	
	تطبيق: رقم 01 ص 148 


	


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية                       
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :الكسور.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  قسمة كسرين.                    
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  ممارسة الحساب على الكسور.   –قسمة كسرين.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

مقلوب عدد
غير معدوم
	النشاط:  02 ص25    الجزء 2
-أكمل مايلي:

[image: image29.wmf]545
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   اذن   
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-أحسب الجداء  
[image: image31.wmf]456

245

´

  ،ثم أختزله.

-قارن بين نتيجتي العمليتين  
[image: image32.wmf]456
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     وَ    
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 .ماذا تستنتج؟
	أوجد مقلوب الاعداد التالية:
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	:
عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء
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 اذن
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-حساب الجداء
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-المقارنة        
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-لقسمة كسر على كسر نضربه في مقلوبه. 
	

	الحوصلة
	الوصول

الى كيفية قسمة كسرين
	a وb عددان عشريان غير معدومين :

  قسمة الكسر 
[image: image41.wmf]d

c

 على الكسر 
[image: image42.wmf]b
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  .

 يعني ضرب 
[image: image43.wmf]d
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 في مقلوب 
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أمثلة:  -مقلوب: 
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 هو 
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-مقلوب : 
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 هو
[image: image56.wmf]2

3

 



[image: image57.wmf]6

7

 : 
[image: image58.wmf]3

2

 = 
[image: image59.wmf]6

7

 x 
[image: image60.wmf]2

3

 = 
[image: image61.wmf]12

21


	

	إعادة

الاستثمار
	
	تطبيق:  رقم 15 ص38 

تمرين منزلي: رقم 16 ص38
	

	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   حالات تقايس مثلثين(تابع).

                         
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  معرفة حالات تقايس المثلثات واستعمالها والعمل وفق منهجية علمية عند حل مشكلة
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

حالة تقايس مثلثين

الحالة الاولى
	الأنشطة:

– انشىء المثلثLJKبحيث : 
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ج– انشىء المثلث MNO بحيث : 
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 EMBED Equation.3  [image: image67.wmf]0
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د– انشىء المثلث RST بحيث: 
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 EMBED Equation.3  [image: image70.wmf]0
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قارن بين المثلثينLJK  و  MNOهل هما متقايسان ؟ 

قارن بين المثلثين LJK  و   RSTهل هما متقايسان ؟ 

ما هو وجه التشابه أو وجه الاختلاف بين الحالتين(ج) و (د)


	انشىءالمثلثLJK
بحيث : 
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60

ˆ

=

K

  وKJ=3cm و
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 EMBED Equation.3  [image: image73.wmf]0
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	الوصول الى

يتقايس مثلثين إذا تقايس فيهما
  زاويتان والضلع  المحصور بينهما
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء


	

	الحوصلة


	يستنتج

حالة تقايس

مثلثين
	 حالات تقايس مثلثين 

الحالة الثانية : يتقايس مثلثان إدا تقايس فيهما زاويتان والضلع  المحصور بينهما من المثلث الأول مع زاويتان والضلع  المحصور بينهما من المثلث الثاني
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إدا كان ABC و EFG مثلين حيث :

AB=EF  و
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 فإن المثلثين متقايسان


	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف
	تطبيق: 
    1  - ارسم مستطيلا ABCD مركزه O , ثم انشىء قطريه .

     2  - عين كل المثلثات المتقايسة في الشكل .
     3 – اذكر مثلثان متقايسان وفق الحالة الثانية من حالات التقايس.

	تمارين منزلية: 

رقم 06 ، 08

 ص 148 ، 149




	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية                       
	المستوى:03متوسط
	3/4-3/4

	الوحدة التعليمية :الكسور.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  مقارنة كسرين.                    
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  ممارسة الحساب على الكسور.   –مقارنة كسرين.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

-قسمة كسرين
	النشاط:      رقم 1 و2 ص 24


	-أحسب مايلي:
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[image: image79.wmf]5
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 : 
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء
1- مضاعفات 3 :    3،6،9،12،15،18،21،24،27،0
1- مضاعفات5 :  5،10،15،20،25،30،35،40،45،0

-أصغر مضاعف مشترك هو 15

-
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ومنه      
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	الحوصلة
	الوصول

الى كيفية مقارنة كسرين
	-أصغر كسرين لهما نفس المقام هو الذي بسطه أصغر.
مثال:








5 < 13   لأن  
[image: image85.wmf]8
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< 
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ملاحظة:

لمقارنة كسريين لهما مقامان مختلفان يجب أولا كتابة هذين الكسرين على شكل كسرين لهما نفس المقام .

 مثال:  مقارنة الكسرين 
[image: image87.wmf]3
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 و 
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نقارن الآن بين الكسرين 
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 لأن 10 > 9 

 إذن : 
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف
	تطبيق:  رقم  3ص 37 

الكسور المتساوية:

[image: image101.wmf]110
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	تمرين منزلي: 

رقم6 ص 37




	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية                       
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :الكسور.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية : جمع وطرح كسرين.                    
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -ممارسة الحساب على الكسور.  
                         جمع وطرح كسرين.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	مرحلة
تقديم

النشاط
	يتذكر :

مقارنة كسرين


	النشاط:   
-قطعة أرض زرع منها 
[image: image103.wmf]5

8

 قمح و
[image: image104.wmf]1

4

  شعير.
 عبر بكسر عن المساحة المزروعة ثم بكسر عن المساحة المتبقية؟
	قارن  بين:

[image: image105.wmf]1
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  و 
[image: image106.wmf]5
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	الوصول

الى

كيفية جمع

و

طرح

كسرين
	:
عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

[image: image1390.wmf]AH

تصحيح الأخطاء
-المساحة المزروعة:  
[image: image107.wmf]7
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	الحوصلة
	يستنتج قاعدة لــ
جمع أو طرح كسرين
	  لجمع أو طرح كسرين نتبع الخطوات الآتية:

1 – كتابة الكسرين على شكل كسرين مقاماتها أعداد طبيعية 

 مثال: 
[image: image109.wmf]5
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[image: image111.wmf]35
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2- توحيد مقامي الكسرين

3- إجراء عملية الجمع أو الطرح وذلك بجمع البسطين والاحتفاظ بنفس المقام في عملية الجمع ، طرح البسطين   والاحتفاظ بنفس المقام في عملية الطرح.

  
	

	إعادة

الاستثمار
	
	تطبيق:  12 ص37
-أحسب مايلي :   
[image: image112.wmf]12.2132771353.55151
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	تمرين منزلي: 
9و10  ص 37


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية                       
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :الكسور.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية : جمع وطرح كسرين(تابع).                    
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية : - جمع وطرح كسرين  .
                       -  ممارسة الحساب على الكسور و الأعداد الناطقة.        
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	مرحلة

تقديم

النشاط
	يتذكر :

جمع وطرح كسرين مقام احدهما مضاعف للاخر

	حل الواجب المنزلي12ص37
النشاط:   رقم 03 ص 25


	أنقل ثم أتمم : 
[image: image113.wmf]5....5
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	الوصول

الى

كيفية جمع

و

طرح

كسرين
	:
-عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

  تصحيح الأخطاء.
   الطريقة الأولى : 

       قائمة مضاعفات 12 هي : 
[image: image114.wmf]     
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      قائمة مضاعفات 15 هي : 
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المضاعف المشترك للعددين 12،15 هو 60
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  الطريقة الثانية:

 نحسب الجداء 
[image: image117.wmf]15
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    نجـد : 
[image: image118.wmf]180

 و هو مضاعف مشترك للعددين 12 ،15
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-بنفس الطريقة نجد :  
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	كيف نجمع ونطرح كسرين

مختلفين في المقام

	الحوصلة
	يستنتج قاعدة لــ

جمع أو طرح كسرين
مختلفين

في المقام
	  لجمع أو طرح كسرين نتبع الخطوات الآتية:

- توحيد مقامي الكسرين

- إجراء عملية الجمع أو الطرح وذلك بجمع البسطين والاحتفاظ بنفس المقام في عملية الجمع ، طرح البسطين   والاحتفاظ بنفس المقام في عملية الطرح.

  
	

	إعادة

الاستثمار
	
	تطبيق:  12 ص37

-أحسب مايلي :   
[image: image121.wmf]12.2131353.55151

;;;

418468672

+---



	تمرين منزلي: 
16  ص 38


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   حالات تقايس مثلثين(تابع).

                         
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  معرفة حالات تقايس المثلثات واستعمالها والعمل وفق منهجية علمية عند حل مشكلة
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

حالة تقايس مثلثين

الحالة (2)
	الأنشطة:

1– انشىء المثلث ABC بحيث : AB=2cm وAC=3cm و
[image: image122.wmf] BC=4cm  

-انشىء المثلث EFG بحيث : EF=2cm   و  EG=3cm    و
[image: image123.wmf] FG=4cm 
قارن بين المثلثين ABC  و EFG هل هما متقايسان ؟ 
2-رسم كل من أحمد و بلال مثلثا أقياس زواياه على التوالي : 370 و 430 و 1000.
· يقول أحمد أن المثلثان متقايسان .

·  هل قوله صحيح ؟ لماذا ؟ 

 اكمل العبارة التالية : 

لكي يتقايس مثلثان لايكفي أن تتقايس ........... المثلث الاول مع ..........الثاني . 

	انشىءالمثلثLJK
بحيث :
AB=2cm
AC=3cm BC=4cm


	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	الوصول الى

يتقايس مثلثين إذا تقايس فيهما

تقايس كل ضلع من المثلث الأول مع ضلع من المثلث الثاني.

	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء

[image: image124.png]




 EMBED PBrush  [image: image125.png]





       رسم بلال                                 رسم احمد
	

	الحوصلة


	يستنتج

حالة تقايس

مثلثين
	 حالات تقايس مثلثين  

الحالة الثالثة : يتقايس مثلثان إدا تقايس كل ضلع من المثلث الأول مع ضلع من المثلث الثاني.

[image: image126.png]




 EMBED PBrush  [image: image127.png]



إذا كان ABC و EFG مثلين حيث :

CB=GFو    AC=EG    و AB=EF    فإن المثلثين متقايسان.
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه
	تطبيق: اليك الشكل المقابل : 


[image: image128.png]



1  - أدكر المعلومات الواردة في الشكل .

 2  - لمادا  MA=MB ؟ 
        وما نوع المثلث MAB ؟ 

3 – بين أن المثلثين MAO و MOB متقايسان.
	تمارين منزلية: 

06 ص 148


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :     الحالات الخاصة من حالات التقايس.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  معرفة حالات تقايس المثلثات الخاصة واستعمالها والعمل 

                            وفق منهجية علمية عند حل مشكلة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

حالة تقايس مثلثين

الحالة (3)

	الأنشطة:

 تمعن في الرسم في كل من الحالتين الآتيتين :

[image: image129.png]




 EMBED PBrush  [image: image130.png]



  

[image: image131.png]




 EMBED PBrush  [image: image132.png]




1                   2

           الحالة الأولى                                     الحالة الثانية
قارن بين المثلثين في كل من الحالتين.  مادا تستنتج ؟
	ABCمثلث قائم فيA 
بحيث :

AB=2cm
BC=5cm
EFGمثلث قائم فيF 

بحيث 

[image: image133.wmf]30

E

=°

)


EG=5cm



	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	الوصول الى

تقايس مثلثان قائمان .
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء.
انشاء كل تلميذ للمثلثات والمقارنة بينها.



	متى يتقايس

المثلثان

القائمان

	الحوصلة


	يستنتج

حالة تقايس

مثلثين

	الحالة الخاصة : 

1 - يتقايس مثلثان قائمان إدا تقايس وتراهما وزاوية حادة من الأول مع زاوية حادة 

    من الثاني                           

2 - يتقايس مثلثان قائمان إدا تقايس وتراهما وضلع قائم من الأول مع ضلع قائم من     
   من الثاني.

  
[image: image134.png]




 EMBED PBrush  [image: image135.png]



 
ABC و EFG مثلين قائمين في A وG عل الترتيب حيث :

إدا كان CB=EF  و AB=GF  فإن المثلثين متقايسان.

إدا كان CB=EF  و
[image: image136.wmf]G

F

E

C

B

A

ˆ

ˆ

=

 فإن المثلثين متقايسان.
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه
	تطبيق: اليك الشكل المقابل : 


[image: image137.png]



حيث (OX) منصف للزاوية [OA , OB]
[image: image138.wmf].

بين ان المثلثان BON و AON متقايسان.
	


	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية                             
	المستوى:ثالثة متوسط 

	الوحدة التعليمية : المثلثات.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية :  تطبيقات.
	التــــاريـــخ:...................................

	   الكفاءة القاعدية : استعمال حالات تقايس مثلثين في براهين بسيطة. 

	مؤشرات
  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	[image: image1391.wmf]2

CHcm

=

التقويــــــــــم

	-انشاء مستطيل
- استعمال حالات تقايس مثلثين في براهين بسيطة

	التمرين 1 :

1- أرسم مستطيلا 
[image: image139.wmf]ABCD

  مركزه 0 ،ثم أنشيء قطريه 
المثلثان 
[image: image140.wmf]ABD

 و
[image: image141.wmf]BCD

متقايسان؟برر إجابتك؟

	[image: image1392.wmf]3,5

ACcmBCcm

==

[image: image1393.wmf]BC

[image: image1394.wmf]TV

          A                           B
                    

D
    c

	-انشاء مثلث
-استعمال حالات تقايس مثلثين في براهين بسيطة
	التمرين2:  رقم 05 ص148
1-أرسم مثلثين 
[image: image142.wmf]ABC

  و
[image: image143.wmf]ACD

  يشتركان في الضلع
[image: image144.wmf]ÄC

éù
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 بحيث أن:
[image: image145.wmf]5

ABDCcm

==


و
[image: image146.wmf]65
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 و 
[image: image147.wmf]3

ADBCcm

==

 .

 2- برهن أن المثلثين 
[image: image148.wmf]ABC

 و
[image: image149.wmf]ACD

  متقايسان


	[image: image1395.wmf]TP

[image: image1396.wmf]PV




	استعمال حالات تقايس مثلثين في براهين بسيطة
	التمرين3 :رقم 7 ص 148
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[image: image1400.wmf]15
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية                       
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية:الاعداد النسبية.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :    جداء عددين نسبيين   .                 
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية : حساب جداء عددين نسبيين.                      .        
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	مرحلة

تقديم

النشاط
	يتذكر :

جمع أعداد نسبية

ضرب أعداد طبيعية 


	النشاط:    رقم01 ص09

	أنقل ثم أتمم :

[image: image150.wmf](3)(3)(3).....

(5)(5)(5).....
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	الوصول

الى

 ضرب
عددين

نسبيين


	-عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

  تصحيح الأخطاء.

 1-  أنقل واتمم:

[image: image151.wmf]4(75)(75)(75)(75)(75)

4(50)(50)(50)(50)(50)

´-=-+-+-+-
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2- قامت سارة ونسرين بانجازبعض العمليات الحسابية.
سارة                                                                   


[image: image152.wmf](3)(1)(31).....
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نسرين


[image: image153.wmf](2)(5)(25).....
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	كيف
نحسب جداء عددين نسبيين

	الحوصلة
	يستنتج قاعدة
لحساب

جداء

أعداد نسبية
	     1- جداء عددين نسبيين:
أ-جداء عددين نسبيين سالبين أو عددين نسبيين موجبين( لهما نفس الإشارة) هو عدد نسبي موجب.

ب-جداء عددين نسبين أحدهما سالب والأخر موجب (مختلفان في الإشارة) هو عدد نسبي سالب.
أمثلة:

1)   (-2) x 4 = -8            

                        2)  (-2) x (-4) = +8

2- جداء اعداد نسبية:

* جداء أعداد نسبية يكون سالبًا إذا كان فيه عدد العوامل السالبة فرديا .

* جداء أعداد نسبية يكون موجبًا إذا كان فيه عدد العوامل السالبة زوجيا.

أمثلة: 

(-1) x (-2) x (-3) = (+2) x (-3) = -6

(+1) x (+2) x (-3) = (+2) x (-3) = -6 

(-3) x (+4) x (-1) = (+12) 



	

	إعادة

الاستثمار
	
	تطبيق: أحسب مايلي :  


[image: image154.wmf](5)(7)(8)
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	تمرين منزلي: 
1 ، 2 ، 3  ص 17 




	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   . مستقيم المنتصفين في مثلث.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   معرفة النظريات المتعلقة بمستقيم المنتصفين واستعمالها.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

التناظر المركزي

	النشاط1: 

ارسم المثلث ABC ،ثم أنشيء النقطتين 
[image: image155.wmf]M

و
[image: image156.wmf]N

  منصفي الضلعين
[image: image157.wmf][

]

AB

و 
[image: image158.wmf][

]

AC


على الترتيب.

1-ما هي وضعية المستقيمين  
[image: image159.wmf]()

MN

و
[image: image160.wmf]()

BC


2-عين طول كل من 
[image: image161.wmf][

]

MN

و
[image: image162.wmf][

]

BC

 ؟ماذا تلاحظ ؟

النشاط:2
 ارسم المثلث ABC ،
[image: image163.wmf]M

 منتصف
[image: image164.wmf][

]

AB


-انشىء المستقيم (d) الذي يشمل 
[image: image165.wmf]M

 وَ يوازي(BC)ويقطع 
[image: image166.wmf][

]

AC

في النقطة 
[image: image167.wmf]N

. 
 -هل النقطة 
[image: image168.wmf]N

 منتصف 
[image: image169.wmf][

]

AC

 .
-تحقق أن :
[image: image170.wmf]1

2

MNBC
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.
	-يعين منتصف قطعة مستقيم
-يذكر خواص متوازي أضلاع



	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	[image: image1401.wmf]0.2560
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عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء.



[image: image171.wmf]M



	

	الحوصلة


	يستنتج

نظرية
مستقيم المنتصفين

يستنتج
النظرية العكسية

	[image: image1402.wmf]42
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النظرية العكسية: 

إذا كان مستقيم يشمل منتصف أحد أضلاع مثلث ويوازي ضلعاً ثانياً منه فإنه يشمل منتصف الضلع الثالث
[image: image1403.wmf]0.760

t
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  إذا كان المستقيم (d) يشمل F’ منتصف [EG] و يوازي (EF)  ،
 فإن (d) يشمل منتصف [FG]

	إذا كان مستقيم يشمل منتصفي ضلعي مثلث.  

هل يوازي الضلع الثالث؟
إذا كان مستقيم يشمل منتصف أحد أضلاع مثلث ويوازي ضلعاً ثانياً منه 

هل يشمل منتصف الضلع الثالث ؟


	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه
	التمريــــــن رقم 5 ص 130:

 في المثلث ABC ،  المستقيم (EF) يشمل E منتصف [AC] و يوازي (AB) 

 فهو يشمل منتصف [BC] ، أي أن النقطة F  هي منتصف [BC]
  التمريــــــن رقم 6 ص 130:

  * في المثلث KHL المستقيم (L’K’) يشمل L’ منتصف [KH] 

   وَ يوازي (KL) فهو يشمل منتصف [HL]

   أي : K’ منتصف [HL] ( حسب النظرية العكسية )  

* أيضا في المثلث KHL المستقيم (L’H’) يشملL’ 
  منتصف [KH]  وَ يوازي (HL) فهو يشمل منتصف [KL]
   أي : H’ منتصف [KL] ( حسب النظرية العكسية )  

 فيكون  (K’H’) مستقيم المنتصفين في المثلث KHL ، إذن: (K’H’)//(KH) وَ 
[image: image172.wmf]KH
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وَ بشكل خاص: الضلع [K’H’] يوازي الضلع [KH].
[image: image1404.emf]

	


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   خواص مستقيم المنتصفين في مثلث.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   - معرفة النظريات المتعلقة بمستقيم المنتصفين واستعمالها.

.                        - توظيف خواص مستقيم المنتصفين في مثلث .
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

خواص متوازي أضلاع

-التناظر المركزي


	النشاط: 


[image: image173.wmf]ABCD

 متوازي أضلاع مركزه النقطة 0.

 1- أنشيء 
[image: image174.wmf]'

o

 نظيرة النقطة 
[image: image175.wmf]o

  بالنسبة الى النقطة  
[image: image176.wmf]A

  والنقطة 
[image: image177.wmf]''

o

 نظيرة

     النقطة 
[image: image178.wmf]o

 بالنسبة الى 
[image: image179.wmf]B

.

   2- أثبت أن المستقيمين 
[image: image180.wmf]()

DC

 و
[image: image181.wmf](''')

OO

 متوازيان.

	-يتذكر
أنشيء متوازي أضلاع. 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	توظيف
خواص مستقيم المنتصفين في برهان.
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.
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	الحوصلة


	يستنتج

	استعمال خواص مستقيم المنتصفين في برهان.

     

	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف
ما

فهمه


	تطبيق :
1- أنشيء متوازي أضلاع 
[image: image188.wmf]EFGH

 .

   -عين النقطة 
[image: image189.wmf]F

 منتصف 
[image: image190.wmf][

]

FG

 .
   -أنشيء النقطة 
[image: image191.wmf]N

 نظيرة 
[image: image192.wmf]H

 بالنسبة الى 
[image: image193.wmf]M

 .
2-  أثبت أن 
[image: image194.wmf]F

 هي منتصف 
[image: image195.wmf][
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EN
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-النقطة 
[image: image196.wmf]F

 منتصف 
[image: image197.wmf][

]

FG

  و
[image: image198.wmf](
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FG

يقطع 
[image: image199.wmf][
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 في المنتصف.
-النقطة 
[image: image200.wmf]N

 نظيرة 
[image: image201.wmf]H

 بالنسبة الى 
[image: image202.wmf]M

 معناه : 
[image: image203.wmf]M

منتصف 
[image: image204.wmf][
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 متوازي أضلاع    معناه  :           
[image: image206.wmf](
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EF


حسب النظرية العكسية لـ مستقيم المنتصفين: النقطة 
[image: image208.wmf]F

 هي منتصف 
[image: image209.wmf][
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	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية                             
	المستوى:ثالثة متوسط 

	الوحدة التعليمية : الكسور و الاعداد النسبية.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج.
	التــــاريـــخ:...................................

	   الكفاءة القاعدية :  . 

	مؤشرات

  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	-انشاء مستطيل
- استعمال حالات تقايس مثلثين في براهين بسيطة

	التمرين 1 :

1- أرسم مستطيلا 
[image: image210.wmf]ABCD

  مركزه 0 ،ثم أنشيء قطريه 

المثلثان 
[image: image211.wmf]ABD

 و
[image: image212.wmf]BCD

متقايسان؟برر إجابتك؟

	          A                           B
                    

D
    c

	-انشاء مثلث

-استعمال حالات تقايس مثلثين في براهين بسيطة
	التمرين2:  رقم 05 ص148

1-أرسم مثلثين 
[image: image213.wmf]ABC

  و
[image: image214.wmf]ACD

  يشتركان في الضلع
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 بحيث أن:
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و
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 و 
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 2- برهن أن المثلثين 
[image: image219.wmf]ABC

 و
[image: image220.wmf]ACD

  متقايسان


	


	استعمال حالات تقايس مثلثين في براهين بسيطة
	التمرين3 :رقم 7 ص 148


                 A 


      B                            C

        M                                                                N
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية                       
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية:الاعداد النسبية.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :    حاصل قسمة عددين نسبيين   .                 
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية : حساب حاصل قسمة عددين نسبيين  .                           
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	مرحلة

تقديم

النشاط
	يتذكر :

ضرب عددين نسبيين   
	النشاط:    1 ص11

1-ماهي أشارة العدد 
[image: image221.wmf]x

 في كل مساواة ؟ علل.
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	أنقل ثم أتمم :
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	-عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

  تصحيح الأخطاء.

موجب                                سالب
موجب                              موجب

موجب                              سالب
	ماهي اشارة حاصل قسمة عددين لهما

نفس الإشارة
ماهي اشارة حاصل قسمة عددين لهما 

 مختلفين الإشارة


	الحوصلة
	يستنتج قاعدة

لحساب

حاصل قسمة عددين نسبيين   
	حاصل قسمة عددين نسبيين   
حاصل قسمة العدد النسبي 
[image: image225.wmf]a

 على العدد النسبي غي المعدوم 
[image: image226.wmf]b

 هو العدد  
[image: image227.wmf]x

 الذي يحقق المساواة :
  
[image: image228.wmf]axb
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      أي  
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ملاحظة :     
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إشارة حاصل قسمة عددين نسبيين   :  

-حاصل قسمة عددين لهما نفس الإشارة هو عدد موجب.
-حاصل قسمة عددين مختلفين في الإشارة هو عدد سالب.


	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف
ما فهمه
	تطبيق:  رقم 15 ص 18
  أحسب ما يلي:

[image: image231.wmf]117539
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	تمرين منزلي: 
 15-16 ص 18



	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية                             
	المستوى:ثالثة متوسط 

	الوحدة التعليمية :   الاعداد النسبية.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج.
	التــــاريـــخ:...................................

	     الكفاءات المستهدفة:-جداء عددين نسبيين
                             -حاصل قسمة عددين نسبيين.

	مؤشرات

  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	يعرف
جداء

عددين نسبيين
	التمرين 1 :01ص 17

 -ماهي أشارة العدد 
[image: image232.wmf]x

 في كل مساواة ؟ علل
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	*موجب                  *سالب
*سالب                    *موجب

*سالب                    *سالب

	جداء

أعداد نسبية
	التمرين2:  أحسب مايلي 
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	التمرين3 :رقم 9 ص 17

أكتب العدد 210 على شكل جداء أربعة أعداد موجبة،ثم على شكل جداء عددين موجين وعددين سالبين.
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	حاصل

قسمة

عددين نسبيين

	التمرين 4:

أحسب حواصل القسمات التامة أو المقربة الى 
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	التمرين الأول : (3ن)

D  و  K  عبارتان جبريتان بحيث : 

 أحسب كل من  D  و  K  و  
[image: image242.wmf]D

K



	يحسب كلا من D  و  K  و  
[image: image243.wmf]D
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :المثلثان المعينان بمستقيمين متوازيين يقطعهما مستقيمان غير متوازيين.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -معرفة تناسبية أطوال أضلاع مثلث المثلثين المعينين بمستقيمين متوازيين وقاطعهما   

                            -  بناء براهين بسيطة توظف فيها مكتسبات التلميذ.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

الرابع
المتناسب
	النشاط:  لاحظ الشكل التالي 
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	استخرج قيمة العدد
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على تناسبية أطوال أضلاع مثلث المثلثين المعينين بمستقيمين متوازيين وقاطعهما   
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.
                

يحسب النسب ويلاحظ أن: 
[image: image251.wmf]''''
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	الحوصلة


	يستنتج


	في مثلث ABC إذا كانت النقطة B' تنتمي إلى المستقيم (AB) والنقطة C' تنتمي إلى المستقيم (AC) وكان المستقيمان (BC) و( B'C') متوازيين فإن: 







[image: image252.wmf]AB
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وتسمى هذه النظرية نظرية طاليس

	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	تطبيق 1 :أنقل الشكل
             -أحسب كلا من الطولين 
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من 
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 نجد  
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  أي 
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  نجد   
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  أي 
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :استعمال تناسبية الأطوال.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -توظيف  تناسبية أطوال أضلاع مثلث المثلثين المعينين بمستقيمين متوازيين وقاطعهما   

                            -  بناء براهين بسيطة توظف فيها مكتسبات التلميذ.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

تناسبية أطوال أضلاع مثلث المثلثين المعينين بمستقيمين متوازيين وقاطعهما   
	النشاط1:  لاحظ الشكل التالي 
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  1-أنقل وأتم الشكل:       
R    

  2- أحسب طول كل من القطعتين 
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	كتابة
تناسية الاطوال



	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على تناسبية أطوال أضلاع مثلث المثلثين المعينين بمستقيمين متوازيين وقاطعهما   
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.
                

حساب كلا من الطولين 
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  ومنه
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3.6

TE

=
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من 
[image: image275.wmf]RTRSTS
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 ومنه 
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 نجد   أي 
[image: image277.wmf]2.82.8
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	استعمال تناسبية الأطوال
لحساب

أطوال 

	الحوصلة
	يستنتج
	     لحساب طول قطعة يمكناستعمال النظرية المتعلقة بالمثلثين المعينين
 بمستقيمين متوازيين يقطعهما قاطعان غير متوازيين.
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	تطبيق 1 :
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ومنه 
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حساب 
[image: image284.wmf]AC



[image: image285.wmf]2

3

ADAC

=

ومنه 
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حساب 
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	واجب
منزلي

23/24ص132

	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية : العمليات على الأعداد الناطقة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  مفهوم العدد الناطق.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -  ممارسة الحساب على الأعداد الناطقة والعمل وفق منهجية علمية عند حل مشكلة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

حاصل قسمة
عددين نسبيين.
	-انجز بحاسبة العمليات التالية:


[image: image293.wmf]14(2);(15)(2.5);27(4);(12.5)3

¸--¸-¸--¸


-أكتب كل العمليات السابقة على شكل كسور.
النشاط: 

    حديقة مستطيلة الشكل  مساحتها 41 متر مربع،وطولها 6أمتار.

           -ما هو عرض هذه الحديقة؟
	ينجز
العمليات

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.
عرض الحديقة هو : 
[image: image294.wmf]41
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 العدد 
[image: image295.wmf]41
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  يسمى عددا ناطقا.

	

	الحوصلة


	الوصول الى أن
العدد الناطق هو حاصل قسمة عدد نسبي a على عدد نسبي غير معدوم b
	 العدد الناطق:

العدد الناطق هو حاصل قسمة عدد نسبي a على عدد نسبي غير معدوم b وكل عدد ناطق يكتب على الشكل: 
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أمثلة:           
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    -20  ;  0   هي أعداد ناطقة
ملاحظة:كتابة عدد ناطق في شكله المبسط تعني كتابته على شكل كسر مسوق باشارة.
	يعرف
معنى

العدد الناطق

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:     رقم 17 ص 38

ما هي اشارة كل عدد من الاعداد الناطقة.
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	تمرين منزلي: 

رقم 23 ،24 ص 38


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية : العمليات على الأعداد الناطقة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  حساب مجموع عددين ناطقين.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -  ممارسة الحساب على الأعداد الناطقة والعمل وفق منهجية علمية عند حل مشكلة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

 جمع كسرين
	تمهيد : أحسب مايلي :
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النشاط: 

   أحسب مايلي : 
1)          
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	حدد اشارة كل عدد من الاعداد الناطقة.


[image: image311.wmf]43.51.8
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	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.


	

	الحوصلة


	يحسب

مجموع عددين ناطقين
	جمع عددين ناطقين:

1 - لجمع عددين ناطقين لهما نفس المقام نجمع بسطيهما ونحتفظ بنفس المقام.
أمثلة:


[image: image312.wmf]1541541111
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    مثال اخر من طرف التلاميذ.
2-لجمع عددين ناطقين لهما مقامان مختلفان ،نكتبهما أولا على شكل عددين ناطقين مقاماهما عددان طبيعيان،ثم نوحد المقامين ونطبق القاعدة السابقة.

أمثلة : 
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	كيف نجمع

عددين ناطقين
-لهما نفس المقام

-مختلفين

في المقام

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:     أحسب مايلي:
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	تمرين منزلي: 

رقم 24، 25ص 38


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :استعمال تناسبية الأطوال.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -توظيف  تناسبية أطوال أضلاع مثلث المثلثين المعينين بمستقيمين متوازيين وقاطعهما

                            -  بناء براهين بسيطة توظف فيها مكتسبات التلميذ.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

تناسبية أطوال أضلاع مثلث المثلثين المعينين بمستقيمين متوازيين وقاطعهما   
	النشاط1:  لاحظ الشكل التالي 
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  1-أنقل وأتم الشكل:       
R    

  2- أحسب طول كل من القطعتين 
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	كتابة

تناسية الاطوال



	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على تناسبية أطوال أضلاع مثلث المثلثين المعينين بمستقيمين متوازيين وقاطعهما   
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.
                

حساب كلا من الطولين 
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  ومنه
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  نجد  
[image: image330.wmf]3.61

1.8

2

TE

´

==


من 
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 ومنه 
[image: image332.wmf]122.8
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 نجد   أي 
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	استعمال تناسبية الأطوال
لحساب

أطوال 

	الحوصلة
	يستنتج
	     لحساب طول قطعة يمكناستعمال النظرية المتعلقة بالمثلثين المعينين

 بمستقيمين متوازيين يقطعهما قاطعان غير متوازيين.
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	تطبيق 1 :
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ومنه 
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حساب 
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ومنه 
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حساب 
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	واجب

منزلي

23/24ص132

	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  المستقيمات الخاصة في مثلث (المحاور )
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :    تعريف محاور في مثلث وإنشاؤها ومعرفة خواصها واستعمالها.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

محور
قطعة مستقيم


	النشاط1: 

   
[image: image349.wmf],,

BCA

  ثلاث قرى ليست على استقامة واحدة.  
-أنشئت البلدية محطة تبعد بنفس المسافة عن القرى الثلاث.
-كيف يمكن انشاء هذه المحطة؟

النشاط2 :
  
[image: image350.wmf],,
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  مثلث حيث 
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 محورا ضلعين ،
[image: image353.wmf]O

 نقطة تقاطعهما .

   - برهن أن المحور الثالث يشمل النقطة 
[image: image354.wmf]O

.


	ينشئ
محور 

قطعة مستقيم 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف 

على محاور

اضلاع في مثلث وينشئها
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.


البرهان:
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 محور 
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 و0 تنتمي الى   
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 معناه: 
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 محور
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 و0 تنتمي الى   
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 معناه: 
[image: image362.wmf]OEOF

=

..........2
من 1 و2 نستنتج أن:  
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 معناه 0 تنتمي الى محور 
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تتلاقى المحاور الثلاثة لمثلث في نقطة واحدة هي مركز الدائرة المحيطة بهذا المثلث.
	

	الحوصلة


	يستنتج
	- المحـاور: 

 نسمي محور ضلع في مثلث المستقيم العمودي على هذا الضلع في منتصفه.

في المثلث ABC المستقيم (∆) عمودي على الضلع [ AB] في منتصفه

 فهو محور الضلع [BC] .

المحاور الثلاثة لمثلث تتقاطع في نقطة واحدة ،تسمى نقطة تلاقي المحاور. 
نقطة تقاطع المحاور الثلاثة لمثلث في نقطة واحدة هي مركز الدائرة المحيطة بهذا المثلث.
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما
فهمه
	 تطبيق: رقم 9  ص 149
1- أنشيء مثلثا 
[image: image365.wmf]ABC

  بحيث أن:
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-أنشيء الدائة المحيطة بالمثلث 
[image: image369.wmf]ABC

.اشرح عملك ؟

	تمرين منزلي:
14ص 150


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  المستقيمات الخاصة في مثلث (الارتفاعات )
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :    تعريف محاور في مثلث وإنشاؤها ومعرفة خواصها واستعمالها.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

التعامد
	تمهيد:
   خيمة مثلثة الشكل : انشيء  وتدا لها.     

النشاط1:
[image: image370.wmf]ABC

 مثلث ،أنشيء المستقيم العمودي على أحد الاضلاع 
             والذي يشمل الرأس المقابل.
النشاط2:

     أنشي الارتفاعات  الخاصة بمثلث.
	ينشيء

مستقيم يشمل نقطة معلومة ويعامد 

مستقيما معلوما. 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف 

على ارتفاعات

مثلث 
القدرة على انشاء ارتفاع مثلث.

	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.
[image: image371.png]



للمثلث ثلاث ارتفاعات.
	

	الحوصلة


	يستنتج
	الارتفاعات:نسمي إرتفاعا متعلقا بضلع في مثلث.

المستقيم العمودي على هذا الضلع والذي يشمل الرأس المقابل له.
نسمي (AH) إرتفاع المثلث ABC االموافق للضلع [BC]   [image: image372.png]


*  [image: image373.png]



حالة خاصة:

 ABC مثلث بحيث
[image: image374.wmf]ˆ

ABC

 زاوية منفرجة .

نلاحظ أن النقطة  H  لا تنتمي إلى الضلع [BC] .
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق:
[image: image375.wmf]ABC

 مثلث حيث :
[image: image376.wmf]8
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                    -عين نقطة تلاقي ارتفاعات المثلث 
[image: image379.wmf]ABC
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	تمرين منزلي:
18ص150


	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية                             
	المستوى:ثالثة متوسط 

	الوحدة التعليمية :   الاعداد النسبية.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج.
	التــــاريـــخ:...................................

	     الكفاءات المستهدفة:-مجموع عددين نسبيين

                             - مجموع عددين ناطقين.

	مؤشرات

  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	يجمع

عددين ناطقين

لهما نفس المقام
	التمرين 1 :أحسب مايلي مع اعطاء الناتج على شكل عدد ناطق مبسط
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	يجمع

عددين ناطقين

لهما نفس المقام


	التمرين2 :أحسب مايلي مع اعطاء الناتج على شكل عدد ناطق مبسط
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	يجمع

عددين ناطقين

لهما مقامان اعداد عشرية


	التمري3: أحسب مايلي مع اعطاء الناتج على شكل عدد ناطق مبسط   

                مقامه عدد طبيعي.                        
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  المستقيمات الخاصة في مثلث (المتوسطات ).
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :    تعريف متوسطات في مثلث وإنشاؤها .
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

 منتصف
قطعة مستقيم
	تمهيد:
   أرسم قطعة مستقيم ثم أنشي مستقيم يشمل منتصفها.
النشاط1:
[image: image399.wmf]ABC

 مثلث ،أنشئ متوسطات هذا المثلث؟


	يعين منصف

قطعة

مستقيم. 

	حلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف 

على المتوسط
في مثلث 

القدرة على انشاء متوسط ضلع.

	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.
[image: image400.png]


           [image: image401.emf]

	ينشيء 
متوسط

في 

مثلث

	الحوصلة


	تعريف
متوسط

مثلث
	
-في المثلث ABC المستقيم (∆) يشمل الرأس A ويقطع الضلع المقابل لهذا 

الرأس [BC] في منتصفه.
[image: image402.png]



مركز ثقل مثلث هي نقطة تلاقي متوسطاته.
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق:
[image: image403.wmf]ABC

 مثلث حيث :
[image: image404.wmf]8

ACcm

=

  ، 
[image: image405.wmf]5

BCcm

=

 ، 
[image: image406.wmf]4.5
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                    -عين  M نقطة تلاقي متوسطاته.
[image: image407.emf]

	تمرين منزلي:
06ص143


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :المستقيمات الخاصة في مثلث (المنصفات ).
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :    تعريف منصفات زوايا في مثلث وإنشاؤها .
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

  منصف
زاوية
	النشاط1:
               أرسم زاوية ثم أنشي منصفا لها .
النشاط2:

[image: image408.wmf]EFG

 مثلث ،أنشئ منصفات زوايا هذا المثلث؟

	ينشيء منصف

 زاوية. 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف 

على  منصف

زاوية في مثلث
القدرة على انشاء 
زاوية في مثلث
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.           
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منصف الزاوية
[image: image411.wmf]YOX

)


	ينشيء 

زاوية في مثلث

	الحوصلة


	تعريف

منصف
زاوية في مثلث
	
- نقطة تلاقي منصفات زوايا أي مثلث هي مركز للدائرة المرسومة داخله (التي تمس أضلاعه من الداخل )
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: 
  ABC مثلث قائم الزاوية في A فيه : AB= 4 cm    وAC= 3cm

· حدد  Mمركز الدائرة المرسومة داخل المثلث ABC.

· ماذا تلاحظ بالنسبة لموقع المركز M؟ 
M منتصف وتر المثلث 
[image: image413.wmf][
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	تمرين منزلي:
04ص142


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية : العمليات على الأعداد الناطقة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  حساب فرق عددين ناطقين.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -  ممارسة الحساب على الأعداد الناطقة والعمل وفق منهجية علمية عند حل مشكلة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

-طرح عددين نسبيين.

- فرق كسرين
	تمهيد : أحسب مايلي :
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النشاط:   أحسب مايلي : 
1)          
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	يحسب فرق كسرين
يطرح عددين نسبيين.

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة، تصحيح الأخطاء.
الطرح:
لطرح عددين ناطقين نتبع الخطوات التالية:

1-جعل العددين الناطقين على شكل عددين ناطقين مقاماهما عددان طبيعيان .
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2-توحيد مقامي العددين الناطقين .
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3-طرح العددين الناطقين .
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	الحوصلة


	يحسب

فرق

عددين ناطقين
	طرح عددين ناطقين:

1 - لطرح عددين ناطقين لهما نفس المقام نطرح بسطيهما ونحتفظ بنفس المقام.

أمثلة:


[image: image443.wmf]1541541919
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    مثال اخر من طرف التلاميذ.

2-لطرح عددين ناطقين لهما مقامان مختلفان ،نكتبهما أولا على شكل عددين ناطقين مقاماهما عددان طبيعيان،ثم نوحد المقامين ونطبق القاعدة السابقة.

أمثلة : 
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	كيف نطرح
عددين ناطقين
-لهما نفس المقام

-مختلفين

في المقام

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:     أحسب مايلي:
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	تمرين منزلي: 

رقم .........ص 38


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية : العمليات على الأعداد الناطقة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  حساب جداءعددين ناطقين.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -  ممارسة الحساب على الأعداد الناطقة والعمل وفق منهجية علمية عند حل مشكلة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

-جداء كسرين  

-جداء عددين نسبيين.
	تمهيد : أحسب مايلي :
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النشاط1: مستطيل بعداه 
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النشاط:   أحسب مايلي : 
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	يحسب جداء  كسرين

جداء عددين نسبيين



	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.


مساحة المستطيل 
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	الحوصلة


	يستنتج
قاعدة لحساب

جداء

عددين ناطقين
	لضرب عددين ناطقين نضرب بسطيهما في بعضهما و

  نضرب مقاميهما في بعضهما.
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أمثلة:    مثال من طرف التلاميذ 
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	كيف

نحسب جداء

عددين ناطقين
-لهما نفس المقام



	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:     أحسب مايلي:
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	تمرين منزلي: 

رقم 27-28ص 38


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  المستقيمات الخاصة في مثلث (المتوسطات)
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :التعرف على خواص المستقيمات الخاصة (خواص المتوسطات).
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	العناصر المتحكم فيها : -إنشاء متوسط في مثلث،التناظر المركزي ، خواص متوازي أضلاع.

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

المتوسط في مثلث

	تمهيد : ارسم المثلث ABC حيث [BB'] و [AA'] هما المتوسطان المتعلقان بالضلعين [AC] و [CB] على الترتيب.

النشاط1: 
-ارسم المثلث ABC حيث [BB'] و [AA'] هما المتوسطان المتعلقان بالضلعين [AC] و [CB] على الترتيب , و  G نقطة تقاطع هذين المتوسطين . 
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1-أنشئ نصف المستقيم (CG] , سم C' نقطة تقاطع (CG] و[AB]
       أ-  أنشئ A'' نظيرة G بالنسبة إلى A'                

       ب- أنشئ B'' نظيرة G بالنسبة إلى B'
2- برهن أن AB''CG و GCA''B  متوازيا أضلاع .               .   أستنتج أن الرباعي AB''A''B متوازي أضلاع 
   أ-برهن أن المستقيم(C'G) يوازي المستقيم (BA'')  

   ب -أستنتج أن (GC') هو مستقيم المنتصفين في المثلث ABA''.
  ج- برهن أن (GC'] هو حامل المتوسط المتعلق بالضلع [AB] ويشمل النقطة G.                          

   د- أستنتج من السؤال الثالث أن :
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· أنقل النص وأتممه : 
(( المتوسطات الثلاثة  في مثلث .........في نقطة .........G , تسمى مركز ثقل المثلث وتحقق :
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	 ينشيء متوسط في مثلث

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.

-الرباعيGCA''Bمتوازي أضلاع لأن قطريه 
[image: image496.wmf]BC

و
[image: image497.wmf]''

AG

متناصفان.

-الرباعيAB''CG متوازي أضلاع لأن قطريه
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 و
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BG

متناصفان.

-إثبات أن الرباعي AB''A''B متوازي أضلاع
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من 1 و 2 نستنج أن 
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ومنه نستنتج ان : الرباعي AB''A''B متوازي أضلاع

- المستقيم(C'G) يوازي المستقيم (BA'') لأن GCA''Bمتوازي أضلاع
المستقيم  (GC') هو مستقيم المنتصفين في المثلث ABA''لان:
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ومنه (GC'] هو حامل المتوسط المتعلق بالضلع [AB] ويشمل النقطة G.                          

   د- أستنتج من السؤال الثالث أن :
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الرباعي 
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بمأن :
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	الحوصلة


	يستنتج
	المتوسطات الثلاثة  في مثلث تتلاقى في نقطة واحدة G , تسمى مركز ثقل المثلث وتقع في ثلثي كل متوسط ابتداء من الرأس المناسب لهذا المتوسط،   

* مركز الثقل ABC يحقق :
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	تطبيق:
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 مثلث حيث :
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          -أنشي 
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          -ماذا يمثل 
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  بالنسبة للمثلث 
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 نقطة تلاقي متوسطاته.
           - أحسب 
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	تمرين منزلي:
23ص 151


	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية                             
	المستوى:ثالثة متوسط 

	الوحدة التعليمية :   الاعداد النسبية.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج.
	التــــاريـــخ:...................................

	     الكفاءات المستهدفة:-جداء عددين نسبيين

                             -حاصل قسمة عددين نسبيين.

	مؤشرات

  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	يعرف

جداء

عددين نسبيين
	التمرين 1 :01ص 17

 -ماهي أشارة العدد 
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 في كل مساواة ؟ علل
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	*موجب                  *سالب

*سالب                    *موجب

*سالب                    *سالب

	جداء

أعداد نسبية
	التمرين2:  أحسب مايلي 
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	التمرين3 :رقم 9 ص 17

أكتب العدد 210 على شكل جداء أربعة أعداد موجبة،ثم على شكل جداء عددين موجين وعددين سالبين.
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	حاصل

قسمة

عددين نسبيين

	التمرين 4:

أحسب حواصل القسمات التامة أو المقربة الى 
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	التمرين الأول : (3ن)

D  و  K  عبارتان جبريتان بحيث : 

 أحسب كل من  D  و  K  و  
[image: image542.wmf]D

K



	يحسب كلا من D  و  K  و  
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية : العمليات على الأعداد الناطقة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  حساب حاصل قسمة عددين ناطقين.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   -  ممارسة الحساب على الأعداد الناطقة والعمل وفق منهجية علمية عند حل مشكلة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :
جداء عددين ناطقين
- حساب حاصل قسمة كسرين
	تمهيد : أحسب مايلي :
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النشاط1: مستطيل مساحته 
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 ،  وطوله 
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   ، ماهو عرضه؟

النشاط:   أحسب مايلي : 
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	يحسب جداء كسرين

يحسب حاصل قسمة كسرين


	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.
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	الحوصلة


	يستنتج

قاعدة لحساب

حاصل

قسمة
عددين ناطقين
	لقسمة عدد ناطق
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a

 على عدد ناطق
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 نضرب
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 في مقلوب
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مقلوب 
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  هو 
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أمثلة:    مثال من طرف التلاميذ   
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 EMBED Equation.3  [image: image562.wmf]7
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	كيف نحسب
حاصل

قسمة

عددين ناطقين

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:     أحسب مايلي:
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	تمرين منزلي: 

رقم.30-31ص39


	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية                             
	المستوى:ثالثة متوسط 

	الوحدة التعليمية :   العمليات على الاعداد الناطقة.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج.
	التــــاريـــخ:...................................

	الكفاءات المستهدفة:-جمع وطرح عددين ناطقيين.

-حاصل قسمة عددين ناطقيين  .

	مؤشرات

الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	يحسب مجموع

وفرق 

عددين ناطقين
جداء

عددين ناطقين
	التمرين 1 :اليك الشكل الاتي: 


-أحسب محيط المستطيل ومحيط المثلث.

-ماذا تلاحظ؟
                  
	 حساب محيط المثلث:  
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حساب محيط المستطيل :
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محيط المثلث =محيط المستطيل 

	يحسب مجموع

وفرق

عددين ناطقين

يحسب

جداء

عددين ناطقين

يحسب

حاصل

قسمة

عددين ناطقين

	التمرين2:  أليك العبارتين 
[image: image566.wmf]A

 و
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[image: image570.wmf]-أحسب 
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 و 
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 واعط الناتج على شكل عدد ناطق مبسط.

-استنتج قيمة 
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	حساب 
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 و 
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استنتج قيمة 
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	التمرين 3:

أحسب وأختزل ان أمكن مايلي:
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[image: image581.wmf]51145114

37183718

55

22

517251

379239

55

22

531151151

339999

555

222

14

14228

9

5

9545

2

A

A

A

A

´

-´-

´

==

´´

--

´´

==

´-

--

´

===

==´=




	المجـــــــــــــــال :أنشطة عددية                            
	المستوى:ثالثة متوسط 

	الوحدة التعليمية :   العمليات على الاعداد الناطقة.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج.
	التــــاريـــخ:...................................

	الكفاءات المستهدفة:-جمع وطرح عددين ناطقيين.  -حاصل قسمة عددين ناطقيين  .

	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	يحسب مجموع

وفرق 

عددين ناطقين
جداء

عددين ناطقين
	التمرين 1 :
أليك العبارتين 
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 و
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1- أحسب كلا من 
[image: image586.wmf]A

 و
[image: image587.wmf]B

 ثم اختزل ان أمكن.

2- بين أن :
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	 حساب 
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2- أبين أن :
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	يحسب مجموع

وفرق

عددين ناطقين

يحسب

جداء

عددين ناطقين

يحسب

حاصل

قسمة

عددين ناطقين

	التمرين 3:

أحسب وأختزل ان أمكن مايلي:
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	التمرين2:  أليك العبارتين 
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 و
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[image: image602.wmf]-أحسب 
[image: image603.wmf]A

 و 
[image: image604.wmf]B

 واعط الناتج على شكل عدد ناطق مبسط.

-استنتج قيمة 
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	حساب 
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 و 
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[image: image608.wmf]32731437

438424412

97164

1212123

A

A

--

=-´=-=+

=+==



[image: image609.wmf]51453

77

43414

52153561

41442444

B

B

=-¸=-´

-

=-=-=-=


استنتج قيمة 
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :المستقيمات الخاصة في مثلث (المنصفات ).
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :    تعريف منصفات زوايا في مثلث وإنشاؤها .
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

  منصف

زاوية
	النشاط1:
               أرسم زاية ثم أنشي منصفا لها .

النشاط2:

              
[image: image612.wmf]EFG

 مثلث ،أنشئ منصفات زوايا هذا المثلث؟

	ينشيء منصف

 زاوية. 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف 

على  منصف

زاوية في مثلث

القدرة على انشاء 
زاوية في مثلث
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.           
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منصف الزاوية
[image: image615.wmf]YOX
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	ينشيء 

زاوية في مثلث

	الحوصلة


	تعريف

منصف

زاوية في مثلث
	
- نقطة تلاقي منصفات زوايا أي مثلث هي مركز للدائرة المرسومة داخله (التي تمس أضلاعه من الداخل )

[image: image616.png]



	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: 
  ABC مثلث قائم الزاوية في A فيه : AB= 4 cm    وAC= 3cm

· حدد  Mمركز الدائرة المرسومة داخل المثلث ABC.

· ماذا تلاحظ بالنسبة لموقع المركز M؟ 
M منتصف وتر المثلث 
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	تمرين منزلي:
04ص142


	المجـــــــــــــــال :أنشطة عددية                           
	المستوى:ثالثة متوسط 


	الوحدة التعليمية :   العمليات على الاعداد الناطقة.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج.
	التــــاريـــخ:...................................

	     الكفاءات المستهدفة:-جمع وطرح عددين ناطقيين.  -حاصل قسمة عددين ناطقيين  .                         

	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	يحسب مجموع

وفرق 

عددين ناطقين
جداء

عددين ناطقين
	التمرين 1 :
أليك العبارتين 
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 و
[image: image619.wmf]B
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1- أحسب كلا من 
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 و
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 ثم اختزل ان أمكن.

2- بين أن :
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	 حساب 
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 و 
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2- أبين أن :
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	يحسب مجموع

وفرق

عددين ناطقين

يحسب

جداء

عددين ناطقين

يحسب

حاصل

قسمة

عددين ناطقين

	التمرين 3:

أحسب وأختزل ان أمكن مايلي:
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	التمرين2:  أليك العبارتين 
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 و
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[image: image638.wmf]-أحسب 
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 و 
[image: image640.wmf]B

 واعط الناتج على شكل عدد ناطق مبسط.

-استنتج قيمة 
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	حساب 
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 و 
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استنتج قيمة 
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  القوى ذات الأسس الصحيحة.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية : تعيين القوة من الرتبة n لـ 10.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  التعرف على القوى ذات الأسس الموجبة للعدد 10.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

الضرب في


[image: image648.wmf]10,100,1000


	تمهيد : أحسب مايلي :   ، 
[image: image649.wmf]2002.....,3.143.14......;252.5......;23.

542.354.......
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، 

النشاط1:المسافة بين الأرض والشمس مائة وخمسون مليون كيلومتر .
             -أكتب هذا العدد بالأرقام.

النشاط2:ص42.

1-نفترض أن نتائج تكاثر بكتيريا ،أثناء حصة أعمال تطبيقية في مادة العلوم الطبيعية هي كالأتي :
بعد ساعة ظهرت 10 بكتيريات ،وبعد ساعة ثانية أعطت كل بكتيريا من البكتريات العشرة 10 بكتيريات أخرى .

-ما هو عدد البكتيريا بعد ساعتين؟ثلاث ساعات؟


	يحسب
يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	يتعرف 
على القوى ذات الأسس الموجبة للعدد 10.
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.

عدد البكتيريا بعد ساعتين هو 100 لان كل بكتيريا بعد ساعة تعطي بدورها 10بكتيريات
ولدينا 
[image: image650.wmf]1010100
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عدد البكتيريا بعد ثلاث ساعات هو 1000 لان كل بكتيريا من 100 التي ظهرت بعد ساعتين تعطي بدورها 10 بكتيريات ولدينا : 
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	الحوصلة


	
	القوى ذات الأسس الموجبة:                   
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مثال:اعطاء امثلة من طرف التلاميذ.
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:  أكتب  الاعداد العشرية التالية على شكل كسور عشرية مقاماتها قوى للــعدد 10.
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	تمرين منزلي: 

رقم  1-8    ص57 


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  القوى ذات الأسس الصحيحة(تابع).
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية : تعيين القوة من الرتبة n لـ 10.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  التعرف على القوى ذات الأسس السالبة للعدد 10.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

القسمة على


[image: image656.wmf]10,100,1000


	حل الواجب المنزلي. رقم  4    ص57
تمهيد : أحسب مايلي :  


[image: image657.wmf]0,022.....;31,4314......;2,525......;2,3

542354.......
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،
خلية طولها جزء من 10 مليمتر ،
 ماهو طول كل جزء إذا قمنا بتقسيمها إلى  10 ، 100 ،1000 جزء.
النشاط:
أكتب  الاعداد العشرية التالية على شكل كسور عشرية مقاماتها قوى للــعدد 10.
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	يحسب

يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	يتعرف 

على القوى ذات الأسس المسالبة للعدد 10.
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.


	

	الحوصلة


	
	القوى ذات الأسس السالبة:                   
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مثال:اعطاء امثلة من طرف التلاميذ.
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       3أعداد بعد الفاصلة   

     
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:  أكتب مايلي على شكل 
[image: image661.wmf]10

p

 حيث 
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 عدد نسبي صحيح:
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	تمرين منزلي: 

7-8ص57


	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  - المثلث القائم والدائرة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :  الدائرة المحيطة بمثلث قائم.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : - الدائرة المحيطة بمثلث كيفي

                              -مفهوم مستقيم المنتصفين.                          

	الكفاءة القاعدية :معرفة واستعمال خاصية الدائرة المحيطة بالمثلث القائم  .
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر
محاور أضلاع مثلث

خواص

مستطيل
	تمهيد:       أنشيء محاور  مثلث؟
النشاط :1

[image: image664.wmf]ABC

 مثلث قائم في 
[image: image665.wmf]A

 

أنشئ المستقيم 
[image: image666.wmf](

)

d

محور الضلع
[image: image667.wmf][

]

AC

يقطع الوتر
[image: image668.wmf][

]

BC

في 
[image: image669.wmf]O

   
1- أثبت أن المستقيم 
[image: image670.wmf](

)

d

 يشمل منتصف الوتر 
[image: image671.wmf][

]

BC

 .

2-ارسم 
[image: image672.wmf](

)

V

 محور 
[image: image673.wmf][

]
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.

3-ماهو مركز وقطر الدائرة المحيطة بالمثلث القائم 
[image: image674.wmf]ABC

.

النشاط 2:
 
[image: image675.wmf](

)

C

 دائرة مركزها 0 و 
[image: image676.wmf][

]

BC

 قطر لها 
   أنقل الشكل ثم أرسم قطرا آخر 
[image: image677.wmf][
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AD

 للدائرة 
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)

C

.

   1- ما نوع الرباعي 
[image: image679.wmf]ABCD

 ؟استنتج نوع المثلث 
[image: image680.wmf]ABC

.           

   2- انقل واتمم مايلي:

اذا كان قطر دائرة ضلعا لمثلث مرسوم في دائرة ،
فان هذا المثلث قائــــــم وَ ووتــره هو ذلك القطر.
	ينشئ محاور أضلاع  مثلث. 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على 

خاصية الدائرة المحيطة بالمثلث القائم  

	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.           

1-المستقيم
[image: image681.wmf](
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 عمودي على
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d

و
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AB

ومنه
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d

يوازي
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AB

 
بما أن
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d

يوازي
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)

AB

ويشمل  منتصف
[image: image688.wmf][

]

AC

فإنه يشمل
[image: image689.wmf]O

منصف الوتر
[image: image690.wmf][

]

BC

  
النقطة 0 منتصف الوتر
[image: image691.wmf][

]

BC

 مركز وقطر الدائرة المحيطة بالمثلث القائم 
[image: image692.wmf]ABC

.
	

	الحوصلة


	
	النظرية: إذا كان المثلث ABC قائما  في A فإن وتره [BC] 
قطرا للدائرة المحيطة بهذا المثلث.
النظرية العكسية:اذا كان قطر دائرة ضلعا لمثلث مرسوم في دائرة ،
فان هذا المثلث قائــــــم وَ ووتـــــره هو ذلك القطر.

	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: 
  ABC مثلث قائم الزاوية في A فيه : AB= 2 cm    وAC= 3cm

· حدد  Mمركز الدائرة المحيطة  بالمثلث ABC.

· ارسم الدائرة المحيطة  بالمثلث ABC.؟
	تمارين منزلية: 

رقم 02، 03 ، 04 ص 165



	المجال المـعرفي :   أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  - المثلث القائم والدائرة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :    - المتعلق بالوتر.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : - متوسطات مثلث.    -الدائرة المحيطة بالمثلث القائم.

	الكفاءة القاعدية :   . معرفة واستعمال خاصية المتوسط المتعلق بالوتر في مثلث قائم.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر:
الدائرة 

المحيطة

بالمثلث القائم

	تمهيد:       

[image: image693.wmf]ABC

مثلث قائم في 
[image: image694.wmf]C

 ، حدد النقطة
[image: image695.wmf]O

مركز الدائرة المحيطة بهذا المثلث .

- أكمل : 
[image: image696.wmf]OA.....OB.....OC

  . علل .

النشاط 3  ص154    
[image: image697.wmf]ABC

 مثلث قائم في 
[image: image698.wmf]A

 
الضلع
[image: image699.wmf][

]

OA

المتوسط المتعلق بالوتر
[image: image700.wmf][

]

BC

 في 
[image: image701.wmf]O

  
 1- لماذا النقطة  0 هي منتصف  
[image: image702.wmf][

]

BC

 .
2- ماهو مركز وقطر الدائرة المحيطة بالمثلث القائم 
[image: image703.wmf]ABC


  أكمل مايلي : 
[image: image704.wmf]..................
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  ومنه 
[image: image705.wmf]2
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النشاط 4   ص154 :
	ينشئ 

الدائرة 

المحيطة

بالمثلث القائم

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على 

خاصية الدائرة المحيطة بالمثلث القائم  


	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.   -تصحيح الأخطاء.                                                                                                                    
المطلوب : إثبات أن :    
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1-النقطة 
[image: image707.wmf]O

هي منتصف 
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لأن المتوسط يقطع الضلع

المقابل للرأس في منتصفه .                                                                     
[image: image709.wmf]B

           

2. بما أن المثلث 
[image: image710.wmf]ABC

قائم في 
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فإن وتره 
[image: image712.wmf][

]

BC

هو قطر للدائرة

المحيطة به .

- مركز الدائرة هو النقطة 
[image: image713.wmf]O

منتصف 
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BC

.

يكون إذن : 
[image: image715.wmf]OAOBOC
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        و منه :      
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النشاط 4   ص154 :
   المطلوب : إثبات أن المثلث  
[image: image717.wmf]DEF

قائم في 
[image: image718.wmf]E

.                                                                    

1 - النقط
[image: image719.wmf]F

و
[image: image720.wmf]D

 و
[image: image721.wmf]E

 تبعد نفس المسافة

 عن النقطة
[image: image722.wmf]I

                                                                                 
    فإنها تنتمي إلى الدائرة التي مركزها 
[image: image723.wmf]I

.                                                                           

   إذن
[image: image724.wmf]E

 تنتمي إلى الدائرة التي قطرها 
[image: image725.wmf][

]

DF

.                                                                                                                                                                                  
2-المثلث
[image: image726.wmf]DEF

مرسوم في دائرة و أحد أضلاعه

 قطر لها فهو قائم .

	

	الحوصلة


	يستنتج
	الخـــــاصية :
        إذا كان المثلث 
[image: image727.wmf]ABC

 قائما في
[image: image728.wmf]A

 ، فإن طول الوتر المتعلق

        بالوتر يساوي نصف طول الوتر .

الخاصية العكسية:
إذا كان في مثلث طول المتوسط المتعلق بأحد الأضلاع يساوي

 نصف طول هذا الضلع ، فإن هذا المثلث قائم و وتره هو هذا الضلع
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: التمرين  رقم 5 صفحة .165       
	تمارين منزلية: 



	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية                             
	المستوى: 03متوسط

	الوحدة التعليمية :المثلثات .
	التاريخ:................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج
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 عدد طبيعي و 
[image: image886.wmf]p

 عدد صحيح نسبي ، الأعداد :  
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	تمرين منزلي: 
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    صفحة 57


. 
	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  القوى ذات الأسس الصحيحة(تابع).
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :     رتبة قدر  نتيجة.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :    -استعمال الكتابة العلمية لمعرفة رتبة قدر نتيجة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

مدور عدد عشري
-رتبة قدر جداء


	تمهيد : - اعط رتبة قدر الجداءات الآتية   

              
[image: image888.wmf]5,81,9

´

   ، 
[image: image889.wmf]3,45,7

´

   ، 
[image: image890.wmf]5,23,6

´


 النشاط :  
       1- أكتب كتابة علمية للعددين 
[image: image891.wmf]A

و
[image: image892.wmf]B

:

[image: image893.wmf]A534678919
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            ،     
[image: image894.wmf]B27492
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2.    - ماذا يمثل العدد  
[image: image895.wmf]8

510

´

   للعدد
[image: image896.wmf]A

. 
   -  ماذا يمثل العدد 
[image: image897.wmf]3

310

-

´

    للعدد
[image: image898.wmf]A

                                            

        3.     - ما هي  رتبة قدر الحاصل 
[image: image899.wmf]A

B

   

      
	يقرأ

ويفهم 

النشاط

ممارسة الحساب على قوى العدد 10  .                            

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	معرفة

رتبة قدر نتيجة

	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.

    1 - الكتابة العلمية للعددين 
[image: image900.wmf]A

و
[image: image901.wmf]B

:

[image: image902.wmf]8
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            ،     
[image: image903.wmf]3
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    2    -       العدد 
[image: image904.wmf]8

510

´

  رتبة قدر العدد
[image: image905.wmf]A

.

                  العدد 
[image: image906.wmf]3
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 رتبة قدر العدد
[image: image907.wmf]B

.  

    3.      نجد :                     
[image: image908.wmf]835

5103101510
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       رتبة قدر الجداء 
[image: image909.wmf]AB
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هو العدد :      
[image: image910.wmf]5
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           نجد :         
[image: image911.wmf]88
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        رتبة قدر الحاصل 
[image: image912.wmf]A

B

 هو العدد :       
[image: image913.wmf]11

210
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	يحسب
رتبة قدر نتيجة


	الحوصلة


	يستنتج


	 -إذا كانت الكتابة العلمية لعدد عشري
[image: image914.wmf]A

هي: 
[image: image915.wmf]n

a10

´

   فإن :    
[image: image916.wmf]nn1
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    رتبة قدر العدد 
[image: image917.wmf]A

هي العدد 
[image: image918.wmf]n

a10

¢

´

 حيث 
[image: image919.wmf]a

¢

هو المدّور إلى الوحدة للعدد 
[image: image920.wmf]a

.


	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق1:  التمارين: رقم   45 صفحة 60


عين في كل حالة من الحالات التالية رتبة قدر العدد 
[image: image921.wmf]a

 حيث: 
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	تمرين منزلي: 
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  القوى ذات الأسس الصحيحة(تابع).
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   -استعمال الكتابة العلمية لحصر عدد عشري   
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   استعمال الكتابة العلمية لحصر عدد عشري.   
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

مقارنة اعداد عشرية


	تمهيد : -  أكمل ما يلي بأحد الرمزين 
[image: image923.wmf]أو 
[image: image924.wmf]:

             
[image: image925.wmf]22
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    ، 
[image: image926.wmf]23
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   ، 
[image: image927.wmf]34
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 النشاط :  

       1- أكتب كتابة علمية للعددين 
[image: image928.wmf]A

و
[image: image929.wmf]B

:

[image: image930.wmf]A534678919
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            ،     
[image: image931.wmf]B27492
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      2.  أحصر كلا من العددين 
[image: image932.wmf]A

 و
[image: image933.wmf]B

بين قوتين للعدد 10 ذات أسين متتاليين :                                                         

      
	يقرأ

ويفهم 

النشاط

ممارسة الحساب على قوى العدد 10  .                            

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	يستعمل الكتابة العلمية لحصر عدد عشري
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.

1- الكتابة العلمية للعددين 
[image: image934.wmf]A

و
[image: image935.wmf]B

:
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A5,3467891910
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            ،     
[image: image937.wmf]3
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2-  حصر
[image: image938.wmf]A

 بين قوتين للعدد 10 ذات أسين متتاليين :  
[image: image939.wmf]889

105,346789191010
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- حصر 
[image: image940.wmf]B

 بين قوتين للعدد 10 ذات أسين متتاليين:    
[image: image941.wmf]332

102,74921010
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	يحصر عدد عشري

بين قوتين
 للعدد10



	الحوصلة


	يستنتج


	 تسمح الكتابة العلمية لعدد عشري بحصره بين قوتين للعدد 10ذات أسين متتاليين.  

  إذا كانت الكتابة العلمية لعدد عشري
[image: image942.wmf]A

هي: 
[image: image943.wmf]n
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                                      فإن :       
[image: image944.wmf]nn1
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق1:  التمارين: رقم   45 صفحة 60


عين في كل حالة من الحلات التالية أصغر عدد نسبي
[image: image945.wmf]p

 ،حيث العدد النسبي
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 يحقق: 
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تطبيق 2:عين أصغر عدد نسبي 
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 حيث
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 في الحالتين التاليتين:
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	تمرين منزلي: 

50 ص61


	المجال المـعرفي :   أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  - نظرية فيتاغورس.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :    -  نظرية فيتاغورس. 
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : -مربع عدد طبيعي .

	الكفاءة القاعدية :   إجراء حسابات في المثلث القائم وبناء براهين بسيطة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر:

مربع
عدد

	تمهيد: أحسب مايلي: 
[image: image953.wmf]2222

10,5;6;7


النشاط 1  ص154 :

في كل حالة من الحالات الاتية ، أرسم بدقة المثلث
[image: image954.wmf]ABC

 القائم  في 
[image: image955.wmf]A

 .
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-أحسب في كل حالة من الحلات السابقة،
[image: image957.wmf]2

BC

 و
[image: image958.wmf]22

ABAC

+

 .ماذا تلاحظ؟


	

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على 

نظرية

فيتاغورت 


	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.   -تصحيح الأخطاء.                                                                                                                    

	

	الحوصلة


	يستنتج
	نظرية فيتاغورس :

إذا كان المثلث ABC قائم فإن مربع الوتر يساوي مجموع مربعي طولي الضلعين الآخرين.
مثال:          ABC مثلث حيث:
, AC = 4 cm   , AB = 3cm

لدينا:    AB2 =9          AC2 = 16




   BC2 = 25        AB2 +AC2 = 9 +16 = 25 

إذن:   AB2 + AC2  = BC2 




	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	تطبيق: رقم 16 ص 166

 
[image: image959.wmf]ABCD

 مستطيل بحيث أن :
[image: image960.wmf]3;2
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أحسب طول قطر هذا المستطيل؟
	تمارين منزلية:  من 13 إلى 15 ص 166 ،167 




	المجـــــــــــــــال :أنشطة عددية.                             
	المستوى: 03متوسط

	الوحدة التعليمية : القوى ذات الأسس الصحيحة
	التاريخ:................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج
	رقم المذكرة:...........

	   الكفاءة القاعدية : توظيف الخواص في وضعيات بسيطة.

	مؤشرات

  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	
	التمرين الأول:
أكتب من الشكل 
[image: image961.wmf]p

a10
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الأعداد التالية:
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	ممارسة الحساب على قوى العدد 10   .
	التمرين الاول:

1) 
[image: image968.wmf]8
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  ،  
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-أكتب كتابة علمية الأعداد 
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A40010410

--

=´=´


  
[image: image972.wmf]8484

B0,00084108,410108,410

-

=´=´´=´



[image: image973.wmf]4401

43

79

44

4104,81044,81019,21,9210

410410

0.083108.310

4,8104810

AB

A

B

-

--

--

´=´´´=´´==´

´

==´=´=´

´



	تعيين
رتبة قدر نتيجة

	تطبيق1:  


عين في كل حالة من الحالات التالية رتبة قدر العدد 
[image: image974.wmf]a

 حيث: 


  
[image: image975.wmf]5
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  القوى ذات الأسس الصحيحة(تابع).
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   - القوى الصحيحية لعدد نسبي.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   ممارسة الحساب على قوى عدد نسبي. .   
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

قوى العدد10
	تمهيد : مكعب طول ضله 4 سنتمتر؟
           أحسب مساحة قاعدته؟ماهو حجمه؟

النشاط:(4 تلاميذ في الفوج )
 1- خذ 4 أوراق   ،ثم أرسم على كل منها مربع طول ضلعه 16 سنتمتر  

 2-قسم كل مربع من هذه المربعات الى 4 مربعات طول كل منها 8 سنتمتر        
 3- قسم كل مربع من هذه المربعات الاخيرة الى 4 مربعات طول كل منها 4 سنتمتر

أ-ما هو عدد المربعات التي طول ضلعها 8 سنتمتر؟
        ب- ما هو عدد المربعات التي طول ضلعها 4 سنتمتر؟
   أكمل مايلي : 

4x4=4……   , 4x4x4=4……  .
	يقرأ

ويفهم 

النشاط

ممارسة الحساب على قوى العدد 10  .                            

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة   ،    تصحيح الأخطاء.

1- عدد المربعات التي طول ضلعها 8 سنتمتر هو164x4=  
2- عدد المربعات التي طول ضلعها 4 سنتمتر هو 64, 4x4x4=
	يتعرف على القوى الصحيحية لعدد نسبي

	الحوصلة


	يستنتج


	a عدد نسبي وn عدد طبيعي .

- إذا كان n أكبر أو يساوي 2  n ≥ 2 

فإن :    a n  =    a x a x a x ………..x a   

                             n عاملا

- إذا كان : a ≠ 0    فإن:    
[image: image977.wmf]n

10

1

  a – n  =  

- إذا كان: n = 1             فإن : a n  = a مثال : 51=5
-إذا كان: n =0 و a ≠ 0   فإن:  a 0  = 1  مثال: 80=1

	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق1:  أحسب مايلي :
103,  52    ,   (-3)2     ,     (-4)3    ,      (+7)3

تطبيق 2: 25 و26 ص 59




	تمرين منزلي: 

28 ص59


	المجـــــــــــــــال :أنشطة عددية.                             
	المستوى: 03متوسط

	الوحدة التعليمية : القوى ذات الأسس الصحيحة
	التاريخ:................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج
	رقم المذكرة:...........

	   الكفاءة القاعدية : توظيف الخواص في وضعيات بسيطة.

	مؤشرات

  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	
	التمرين الأول:

أكتب من الشكل 
[image: image978.wmf]p
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الأعداد التالية:


[image: image979.wmf]325328102

510310;10310;10107

---

´´´´´´´



[image: image980.wmf]5335

73734

910710610

;;

310710210

--

---

´´´

´´´



	
[image: image981.wmf]32
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	ممارسة الحساب على قوى العدد 10   .
	التمرين الاول:

1) 
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-أكتب كتابة علمية الأعداد 
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	تعيين

رتبة قدر نتيجة


	تطبيق1:  


عين في كل حالة من الحالات التالية رتبة قدر العدد 
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 حيث: 
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	المجال المـعرفي :   أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  - نظرية فيتاغورس.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :    -  حساب الاطوال. 
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : -  نظرية فيتاغورس

	الكفاءة القاعدية :   إجراء حسابات في المثلث القائم وبناء براهين بسيطة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر:

نظرية فيتاغورس

	تمهيد: في كل حالة اكتب نظرية فيتاغورس
           تعطى عدة مثلثات.
النشاط  :اليك الشكل المجاور
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	على ماذا تنص نظرية فيتاغورس

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	توظيف

نظرية

فيتاغورت

في
حساب اطوال
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.   -تصحيح الأخطاء.                                                                                                                    

	

	الحوصلة


	يوظف

	لحساب أطوال في مثلث قائم نوظف نظرية فيتاغورس 
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	تطبيق1: 
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 مثلث قائم  في
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بحيث :
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أحسب 
[image: image996.wmf]SR

؟

تطبيق2:
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 مثلث قائم في 
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 بحيث أن : 
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  و 
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 .

  أحسب 
[image: image1001.wmf]GF
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	تمارين منزلية:  

......ص.......


	المجال المـعرفي :   أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :    - نظرية فيتاغورس. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :    - النظرية العكسية فيتاغورس.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : -  نظرية فيتاغورس،مربع عدد.

	الكفاءة القاعدية :   إجراء حسابات في المثلث القائم وبناء براهين بسيطة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر:

نظرية فيتاغورس
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النشاط: في كل حالة من الحالات الاتية :  

أحسب
[image: image1003.wmf]2
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و
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ماذا تلاحظ ؟

 في كل حالة من الحالات الثلاثة ،أرسم المثلث
[image: image1006.wmf]ABC

 ثم تأكد أنه قائم .

	يحسب

اطوال

 باستعمال

نظرية فيتاغورس

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف
النظرية

العكسية

لفيتاغورت


	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.   -تصحيح الأخطاء.                                                                                                                    

	يعرف النظرية
العكسية

لفيتاغورت



	الحوصلة


	يستنتج
نص

للنظرية

العكسية

لفيتاغورت


	
النظرية العكسية:

إذا كانت أطوال أضلاع المثلث ABC تُحقق

AC2 +AB2  = BC2            فإن المثلث ABC قائم فيA .
مثـــــــال: 

  

[image: image1007.wmf]ABC

  حيث أن:
AB = 1,5 cm   , AC = 2cm     , BC = 2,5 cm

AB2 = 2,25       AC2  = 4        , BC2  = 6,25

بما أن : AB2 + AC2 = BC2  فإن المثلث ABC قائم في A .


	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	تطبيق1: 
       في أي حالة من الحالات الاتية،المثلث 
[image: image1008.wmf]ABC

 قائم ؟
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	واجب منزلي  من 15 إلى 18 ص 166 ،167 




	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  القوى ذات الأسس الصحيحة(تابع).
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   قواعد الحساب على قوى عدد نسبي.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  التعرف  قواعد الحساب على قوى عدد نسبي. . 
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

قواعد
الحساب

على قوى10.
يتعرف 

 على قواعد
الحساب على قوى عدد نسبي.
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تمهيد : أحسب مايلي :  
النشاط رقم 1 صفحة 48:أتمم مايلي :
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النشاط 2 :   أكمل مايلي   
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	يكتب

على شكل قوى

يقرأ

ويفهم 

النشاط

ممارسة 
الحساب على قوى عدد نسبي.
                       

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.


	

	الحوصلة


	يستنتج
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و
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عددان نسبيان غير معدومين.  
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عددان  صحيحان .
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ملاحظة : في حساب سلسلة حسابات تتضمن قوى ن تعطى الأولوية لحساب القوى .
أمثلة :                                                           
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:          رقم 26  صفحة 59

أكتب الأعداد الاتية على الشكل 
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  حيث 
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و
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عددان  صحيحان .:
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	تمرين منزلي: 

36،37ص60


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  القوى ذات الأسس الصحيحة(تابع).
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   توظيف قواعد الحساب على قوى عدد نسبي.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :  توظيف  قواعد الحساب على قوى عدد نسبي. . 
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

قواعد
الحساب على قوى عدد نسبي.
يوظف
  القواعد
الحساب على قوى عدد نسبي.
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تمهيد : أحسب مايلي : 
النشاط :
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	يكتب

على شكل قوى

يقرأ

ويفهم 

النشاط

ممارسة 
الحساب على قوى عدد نسبي.
                       

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.


	

	الحوصلة


	يستنتج


	ملاحظة : في حساب سلسلة حسابات تتضمن قوى ن تعطى الأولوية لحساب القوى .
أمثلة :                                                           
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:          رقم 26  صفحة 59

أكتب الأعداد الاتية على الشكل 
[image: image1053.wmf]m
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  حيث 
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و
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عددان  صحيحان .:
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	تمرين منزلي: 

36،37ص60


	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية.                             
	المستوى:   03  متوسط

	الوحدة التعليمية : نظرية فيتاغورت.
	التاريخ:................

	الحصة التعلمية :  أنشطة إدماج.
	رقم المذكرة:...........

	   الكفاءة القاعدية : توظيف  نظرية فيتاغورت والنظرية العكسية في مشكلات بسيطة.

	مؤشرات

  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	توظيف نظرية 
فيتاغورت ع

لاثبات ان المثلث

قائم
	تمرين :1 
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 مثلث حيث :
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      أ)برهن أن المثلث 
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	ثبات أن المثلث
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نلاحظ أن :
[image: image1063.wmf]222
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حسب النظرية العكسية لفيتاغورت المثلث 
[image: image1064.wmf]ABC


قائم في النقطة 
[image: image1065.wmf]A



	توظيف نظرية 

فيتاغورت

لحساب

الاطوال


	تمرين2:      اليك الشكل المجاور


               حيث:
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1) أحسب 
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  هو الارتفاع المتعلق بالضلع 
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يقطع 
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 في 
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  2) أحسب 
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 اذا كان :
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	المعطيات:
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 قائم في 
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[image: image1078.wmf]AHC

 قائم في 
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حيث : 
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أ) يحسب 
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ب) يحسب 
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	تمرين3:  تمعن في هذا الشكل جيدا:
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	الفرضيات:
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 مثلث قائم في 
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 حيث:
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ارتفاع للمثلث 
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 و 
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1) حساب الطول 
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ب)  حساب الطول 
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  جـ) حساب الطول
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	توظيف نظرية 

فيتاغورت 

العكسية


	تمرين 4 : 
[image: image1098.wmf]ABC

 مثلث قائم في 
[image: image1099.wmf]A

 .


	


	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  - المثلث القائم والدائرة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية : تعريف بعد نقطة عن مستقيم.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : -الارتفاع.    

	الكفاءة القاعدية :معرفة بعد نقطة عن مستقيم.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر


	تمهيد:       
النشاط :1

	. 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على 


	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.           


	

	الحوصلة


	
	بعد نقطة عن مستقيم:

· بعد نقطة عن مستقيم هو أصغر مسافة بين تلك النقطة والمستقيم.

· بعد النقطة A عن المستقيم (d) هو الطول AH حيث H نقطة تقاطع 
 المستقيم  (d) والمستقيم  (∆) الذي يشمل A ويعامد  (d) .

- بعد النقطة A عن المستقيم   (∆) هو صفر.

 - بعد أي نقطة تنتمي إلى المستقيم (∆) عن هذا المستقيم يكون معدوم .


	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: 
  
	تمارين منزلية: 




	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  - المثلث القائم والدائرة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية : تعريف بعد نقطة عن مستقيم.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : -الارتفاع.    

	الكفاءة القاعدية :معرفة بعد نقطة عن مستقيم.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

الارتفاع في

مثلث


	تمهيد: أنشئ ارتفاعات مثلث.      
النشاط:      (d) مستقيم و Aنقطة لا تنتمي الى (d) .
1-أرسم المستقيم الذي يشملA ويعامد (d) في النقطة H.

2-عين على المستقيم(d)النقط:
[image: image1100.wmf]1234
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MMMM

تختلف عن النقطة H
- قس الأطوال 
[image: image1101.wmf]1234
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 .ما هو أصغر طول؟
	يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على 

بعد نقطة عن مستقيم.
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.           
[image: image1102.emf]A
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M
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	يعرف

بعد نقطة عن مستقيم.

	الحوصلة


	يستنتج
	بعد نقطة عن مستقيم:

· بعد نقطة عن مستقيم هو أصغر مسافة بين تلك النقطة والمستقيم.

· بعد النقطة A عن المستقيم (d) هو الطول AH حيث H نقطة تقاطع 
 المستقيم  (d) والمستقيم  (∆) الذي يشمل A ويعامد  (d) .

- بعد أي نقطة تنتمي إلى المستقيم (∆) عن هذا المستقيم يكون معدوم .


[image: image1103.emf]A
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بعد النقطة A عن المستقيم (∆) يساوي صفر.     بعد النقطة A عن المستقيم (d) هو الطول AH
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: 
[image: image1104.wmf]ABCD

 مستطيل بعداه 5.5 سنتمتر وعرضه 3 سنتمتر.


1- أنشي النقطة 
[image: image1105.wmf]E

 نظيرة 
[image: image1106.wmf]A

 بالنسبة الى 
[image: image1107.wmf]B

 .

                        2 -        - ما هو بعد  
[image: image1108.wmf]E

عن المستقيم (BC )؟
                                    - ما هو بعد 
[image: image1109.wmf]E

عن المستقيم (AD )؟
                              - ما هو بعد  C عن المستقيم (AE )؟
                                    -ما هو بعد   Dعن المستقيم ( AB)؟
  
	تمارين منزلية: 

رقم 22 ص167


	المجـــــــــــــــال المعرفي :تنظيم معطيات.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :    تنظيم معطيات
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :    . التناسبية والتمثيل البياني.
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :   التعرف على وضعيات تناسبية انطلاقا من تمثيل بياني وتمثيل جدول تناسبية .  
	

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

وضعيات تناسبية
لا تناسبية
	تمهيد :       أي الجداول يمثل وضعية تناسبية.
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النشاط : رقم01 ص 93
              اليك فيما يلي ثلاث جداولوثلاثة منحنيات بيانية:
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1- على ورق مليمتري انجز الرسومات البيانية لكل جدول ؟
2- من بين الجداول الثلاثة ،حدد الجداول التناسبية ،علل جوابك اعتمادا على تمثيله البياني.


	                       

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.
	

	الحوصلة


	يستنتج


	اذا مثلنا نقطاً فواصلها متناسبة مع تراتيبها ، فإن هذه النقط على استقامة واحدة مع مبدأ المعلم.
مثال:  الجدول التالي جدول تناسبية:
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1
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 التمثيل البياني لهذه الوضعية هو وضعية تناسبية: 

[image: image1110.emf]


إذا كانت نقط ومبدأ المعلم على استقامة واحدة ، في تمثيل بياني فإن فواصل هذه النقط وتراتيبها متناسبة.
أمثلة:

النقط O وC وI وE على استقامة واحدة
   النقط A و B و C ليست على استقامة واحدة 

إذن هذا التمثيل البياني يمثل وضعية تناسبية 
            مع مبدأ المعلم إذن هذا التمثيل البياني  

                                                                                 لا يمثل وضعية تناسبية 
[image: image1111.emf](01)


O




(01)

O


[image: image1112.emf](02)


O




(02)

O



	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق:رقم 01 ص 103

	تمرين منزلي: 

04ص103


	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :       الأوضاع النسبية لمستقيم ودائرة.
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :        الأوضاع النسبية لمستقيم ودائرة.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها :  بعد نقطة عن مستقيم.

	الكفاءة القاعدية : التعرف الأوضاع النسبية لمستقيم ودائرة. 
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة


	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

بعدنقطة عن مستقيم

	تمهيد: أنشئ ارتفاعات مثلث.      
النشاط: 
[image: image1113.wmf](

)
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 دائرة مركزها 0 ونصف قطرها 
[image: image1114.wmf]2
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  .

أرسم الدائرة 
[image: image1115.wmf](
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 والمستقيم(d) في كل حالة :    

1- بعد النقطة 0 عن المستقيم  يساوي 
[image: image1116.wmf]1,5

cm

.

2- بعد النقطة 0 عن المستقيم  يساوي 
[image: image1117.wmf]3

cm

.
3- بعد النقطة 0 عن المستقيم  يساوي 
[image: image1118.wmf]2

cm

.
	ينشيء
بعد نقطة عن مستقيم

يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على 

الأوضاع النسبية لمستقيم ودائرة.
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.           

	يعرف
الأوضاع النسبية لمستقيم ودائرة

	الحوصلة


	يستنتج
	بعد نقطة عن مستقيم:
(C ) دائرة مركزها O ونصف قطرها r ، (d) مستقيم .

1- إذا اشترك المستقيم (d) والدائرة (C) في نقطتين يكون (d) 
قاطعاً للدائرة (C ) . 

 2- إذا اشترك المستقيم (d) والدائرة (C) في نقطة
 واحدة يكون (d)مماساً للدائرة (C) .
تسمى النقطة H نقطة التماس.

3- إذا لم يشترك المستقيم (d) في أية نقطة من الدائرة (C)  
 يكون (d) خارج الدائرة (C) . 
إذا كان:OH بعد النقطة O عن المستقيم 
(d)   و r نصف القطر الدائرة (C) 
OH < r يعني (d) قاطع للدائرة ( C )  في نقطتين.    

OH = r يعني (d) مماس للدائرة ( C )  في نقطة واحدة.   

OH > r يعني (d) خارج الدائرة ( C ) لا يشترك في أية نقطة .
المماس للدائرة:

[image: image1119.wmf](

)

C

دائرة مركزها  O وA نقطة من هذه الدائرة.

إن المماس (d) للدائرة  (C)  في النقطة A عمودي
 على المستقيم القطري (OA) في النقطة A .

كل مستقيم (d) عمودي على المستقيم القطري (OA) 
في النقطة A هو مماس للدائرة (C)  في A .
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق:  رقم 23 ص168

أنشيء دائرة 
[image: image1120.wmf](
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C

مركزها 0 ونصف قطرها
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cm



[image: image1122.wmf],
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 نقطتان من هذه الدائرة متقابلتان قطريا.

 ما هي وضعية المستقيم 
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 بالنسبة الى 
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	تمارين منزلية: 
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	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  - المثلث القائم والدائرة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية : تعريف بعد نقطة عن مستقيم.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : -الارتفاع.    

	الكفاءة القاعدية :معرفة بعد نقطة عن مستقيم.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

الارتفاع في

مثلث


	تمهيد: أنشئ ارتفاعات مثلث.      

	يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على 

بعد نقطة عن مستقيم.
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.           

	يعرف

بعد نقطة عن مستقيم.

	الحوصلة


	يستنتج
	بعد نقطة عن مستقيم:

· بعد نقطة عن مستقيم هو أصغر مسافة بين تلك النقطة والمستقيم.

· بعد النقطة A عن المستقيم (d) هو الطول AH حيث H نقطة تقاطع 
 المستقيم  (d) والمستقيم  (∆) الذي يشمل A ويعامد  (d) .

- بعد أي نقطة تنتمي إلى المستقيم (∆) عن هذا المستقيم يكون معدوم .
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بعد النقطة A عن المستقيم (∆) يساوي صفر.     بعد النقطة A عن المستقيم (d) هو الطول AH
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: 
[image: image1126.wmf]ABCD

 مستطيل بعداه 5.5 سنتمتر وعرضه 3 سنتمتر.


1- أنشي النقطة 
[image: image1127.wmf]E

 نظيرة 
[image: image1128.wmf]A

 بالنسبة الى 
[image: image1129.wmf]B

 .

                        2 -        - ما هو بعد  
[image: image1130.wmf]E

عن المستقيم (BC )؟
                                    - ما هو بعد 
[image: image1131.wmf]E

عن المستقيم (AD )؟
                              - ما هو بعد  C عن المستقيم (AE )؟
                                    -ما هو بعد   Dعن المستقيم ( AB)؟
  
	تمارين منزلية: 

رقم 22 ص167


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  التناسبية
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   -التعرف على الحركة المنتظمة.   
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :-التعرف على الحركة المنتظمة . 

                         - حل مشكلات الحركة المنتظمة وفق منهجية  .   
	

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

التناسبية
والتعرف على العلاقة بين الزمن و
المسافة
	تمهيد : قطع دراج المسافات الاتية في أزمنة مختلفة كما هو مبين في الجدول الاتي:
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المسافات
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-هل المقداران المسافة والزمن متناسبان؟علل جوابك؟
-ماذا يمثل معامل التناسبية.(المسافة على الزمن ).
 النشاط : 
 في سباق للدرجات :
قطع سمير مسافة 15 كيلومتر في ساعة واحدة.

قطع مهدي نفس المسافة في 45 دقيقة.

   ما هي سرعة كل من سمير ومهدي في الساعة ؟                                                                  
	يستخرج
معامل  التناسب

يقرأ

ويفهم

النشاط

 

	
مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على الحركة المنتظمة .

 
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.

 
	

	الحوصلة


	يستنتج


	نقول عن حركة أنها منتظمة إذا كانت المسافات المتساوية مقطوعة في مدد متساوية ، وتعطى السرعة المتوسطة لمتحرك في حركة منتظمة بالمساواة 


[image: image1134.wmf]d
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مثال: تقطع دابة مسافة 7 Km في 
[image: image1135.wmf]1,25

h

 مشيا على الأقدام سرعتها تقارب 5,6 Km/h 

إذن:   
[image: image1136.wmf]t

d

 V = أي:   v = 5,6 Km/h 

إنتبه: 

-إذا قدرت المسافة المقطوعة بالكيلومتر وقدرت المدة لقطع هذه المسافة بالساعة فإن السرعة تقدر بالكيلومتر في الساعة   Km/h    أو     Km.h-1 .

-إذا قدرت المسافة بالمتر وقدرت المدة المستغرقة لقطع هذه المسافة بالثانية فإن السرعة تقدر بالمتر في الثانية نكتب:        m/s    أو    m.s -1 . 
-في حركة منتظمة يعبر عن المسافة بالمساواة : d = v.t ، يعبر عن المدة بالمساواة : 
[image: image1137.wmf]v
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مثلا:

 1-إذا قطعت دابة مسافة 4,5 Km في ساعة واحدة فإن سرعتها هي:

 4,5 Km/h أي:  4,5 Km.h-1
s

m

3600

4500

1

1,25

أو : 1,25 m/s أي:  1,25 m.s -1 
2- المدة التي تلزمها لقطع مسافة 9 Km هي: 
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 t = أي:     
[image: image1140.wmf]2

th

=


	

	

إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق: 
     قطع دراج المسافة 156 كيلومترفي 5.2 ساعة ،ثم قطع 78 كيلومتر في 2.4 ساعة
 -هل حركة الدراج منتظمة ؟علل اجابتك.




	واجب منزلي 

12 ص105

	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  - المثلث القائم والدائرة
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية : مماس دائرة.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : - بعد نقطة عن مستقيم.  

	الكفاءة القاعدية :إنشاء مماس دائرة في نقطة منها.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

- بعد نقطة عن مستقيم
	تمهيد: 
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 دائرة مركزها 0 ونصف قطرها 
[image: image1142.wmf]2
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أرسم الدائرة 
[image: image1143.wmf](
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 والمستقيم(d)حيث :     
          بعد النقطة 0 عن المستقيم  يساوي 
[image: image1144.wmf]2

cm

.
النشاط:

        - ( C ) دائرة مركزها O ونصف قطرها  r  .

         - A نقطة تنتمي إلى الدائرة ( C ) 
أنشيء  المستقيم (d)  العمودي على (OA) في النقطة A .

-كيف نسمي المستقيم      (d)؟

	يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	القدرة على انشاء
مماس دائرة
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.          
نسمي المستقيم    (d) مماس الدائرة ( C ) في النقطة A
	ينشيء

مماس دائرة.

	الحوصلة


	يستنتج


	تعريف:المماس(d) للدائرة( C )  في نقطة 
[image: image1145.wmf]A

عمودي على المستقيم القطري 
[image: image1146.wmf](

)

OA

  في النقطة  A .



	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: ( F ) دائرة مركزها O و نصف قطرها  
[image: image1147.wmf]3

AOcm

=

،
                1-
[image: image1148.wmf]N

 نقطة من الدائرة  حيث 
[image: image1149.wmf]3

ANcm

=

. 
                2-
[image: image1150.wmf]C

 نظيرة 0 بالنسبة الى 
[image: image1151.wmf]N

  . 

           3-
[image: image1152.wmf](

)

D

مماس الدائرة ( F ) في النقطة 
[image: image1153.wmf]A

.
 ما هو نوع المثلث 
[image: image1154.wmf]CAO

 ؟برر اجابتك ؟



	تمارين منزلية: 
رقم 26ص168


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  التناسبية
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   - السرعة المتوسطة.   
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :-التعرف على السرعة المتوسطة . 
	

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

الحركة
المنتظمة
	تمهيد :  
الجدول التالي يمثل وقت مرور متسابق في سباق    
[image: image1155.wmf]400

m

على اربع مراحل:

( sبـ )مدة السباق
15

30

45

60
( mبـ)المسافة المقطوعة
100

200

300

400

-أحسب السرعة المتوسطة لهذا المتسابق في كل مرحلة من المراحل الثلاث الأولى للسباق.
-أحسب سرعته المتوسطة في هذا السباق.
· ماذا تلاحظ؟

النشاط::ذهب سائح في رحلة بواسطة سيارته.قطع المسافة الأولى من الرحلة على الطريق الوطني و تقدر بـ
[image: image1156.wmf]288

km

 في مدة 
[image: image1157.wmf]24

h

ثم استعمل الطريق السريع لمدة 
[image: image1158.wmf]81

h

 بسرعة 

تقدر بـ 
[image: image1159.wmf]120/

kmh


· احسب السرعة المتوسطة للمسار الأول.

· أحسب المسافة المقطوعة على الطريق السريع.    
     -  أحسب السرعة المتوسطة لمجمل الرحلة.


	يحسب

السرعة

المتوسطة

يقرأ

ويفهم

النشاط

 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على السرعة

المتوسطة .

 
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.

 
	

	الحوصلة


	يستنتج


	تعطى السرعة المتوسطة لمتحرك في حركة منتظمة بالمساواة 

[image: image1160.wmf]d

V

t

=

  
في حركة منتظمة يعبر عن المسافة بالمساواة : ، يعبر عن المدة بالمساواة :
[image: image1161.wmf]v

t

d

=


ملاحظات:

1) تحسب السرعة المتوسطة لمتحرك بقسمة المسافة الكلية المقطوعة على المدة الزمنية الإجمالية لقطع المسار.

2) الوحدات المستعملة في حساب السرعة هي:km/h (أوkm.h-1 )، m/s ( أو m.s-1 )
3) يمكن أن نستنتج من ذلك أن المسافة تحسب بالمساواة: d=v.t و المدة بالمساواة : 
[image: image1162.wmf]d

t

v

=


مثال: تقطع دابة مسافة 
[image: image1163.wmf]7

km

 في 
[image: image1164.wmf]1,25

h

 مشيا على الأقدام سرعتها تقارب
[image: image1165.wmf]5,6/

kmh

 

إذن: 
[image: image1166.wmf]d

V

t

=

   أي:   
[image: image1167.wmf]dvt

=

       ،             
[image: image1168.wmf]5,6/

vkmh

=


	هل
السرعة المتوسطة لمتحرك  تساوي غالبا متوسط سرعات نفس المتحرك.

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق: 

يقطع محمد مسافة 
[image: image1169.wmf]4,2

km

في 
[image: image1170.wmf]3min

 على دراجته النارية.

 1/ ماهي سرعته بـ
[image: image1171.wmf]/

kmh

 ؟ 

2/ حولها إلى
[image: image1172.wmf]/

kmh

ى ثم إلى  
[image: image1173.wmf]1

.

ms

-


3/ إذا سار بنفس السرعة، ما هو الوقت الذي يلزمه لقطع مسافة 
[image: image1174.wmf]6,9

km

   ؟

  


	واجب منزلي 

13-14-15 ص105


	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  -  جيب تمام زاوية . 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   جيب تمام زاوية حادة.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : -  معامل التناسبية.  

	الكفاءة القاعدية :  التعرف عل جيب تمام زاوية حادة واستعمالها في بناء براهين بسيطة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

التناسبية

	تمهيد: 

النشاط:
[image: image1175.wmf]ADE

،
[image: image1176.wmf]AFI

،
[image: image1177.wmf]AGP

،
[image: image1178.wmf]ABC

 مثلثات قائمة لها زاوية حادة مشتركة و أطوال اضلاعها مختلفة كما هو مبين في الشكل الاتي:
[image: image1179.emf]


-اكمل الجدول الاتي:
المثلث القائم

طول الضلع المجاور للزاوية 
[image: image1180.wmf]A

)


طول الوتر

حاصل قسمة طول الضلع المجاورعلى طول الوتر

ماذا تلاحظ ؟
	يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على جيب تمام زاوية حادة
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.          

	يعرف
جيب تمام زاوية حادة
.

	الحوصلة


	يستنتج


	تعريف: في مثلث قائم جيب تمام زاوية حادة يساوي حاصل قسمة  طول الضلع المجاور للزاوية الحادة  و طول الوتر.
ABC مثلث قائم في 
[image: image1181.wmf]C

 جيب تمام الزاوية الحادة A هو:

[image: image1182.wmf]........................................

..

........................................

..

AB

COSA

اي

AC

=

)


ملاحظة: جيب تمام زاوية حادة محصور بين 0 و 1 لأن الوتر أكبر من طول الضلعين القائمين

[image: image1183.wmf]01

COSA

££


	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق:
 ABCمثلث قائم في 
[image: image1184.wmf]A

  حيث : حيث : 
[image: image1185.wmf]4,3

ABcmACcm

==



      أحسب :  
[image: image1186.wmf]cos

c

)

  ثم 
[image: image1187.wmf]cos

B

)

.
	تمارين منزلية: 

رقم      ص


	المجـــــــــــــــال المعرفي :أنشطة عددية.                  
	المستوى:ثالثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  التناسبية
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   - توظيف التناسبية . 
	التــــاريـــخ:...............

	الكفاءة القاعدية :: التعرف على تناسبية المقادير التي تدل على وحدات القياس والتحويل من وحدة إلى أخرى  . 
	

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر :

وحدات الزمن

-التناسبية
	تمهيد :  

    تسابق عداءان فقطع أحدهما المسافة في 
[image: image1188.wmf]0.25

h

  والأخر في 
[image: image1189.wmf]15min

.

               أيهما يصل أولا.؟علل؟ 

النشاط: قطع جمال بسيارته 250 كيلومتر في 2.25 ساعة.
       عبر عن المدة التي قطع خلالها جمال المسافة بالساعة وبالدقيقة.


	تحويل 
وحدات الزمن

يقرأ

ويفهم

النشاط

 

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على تناسبية المقادير التي تدل على وحدات القياس والتحويل من وحدة إلى أخرى  .  
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة،   تصحيح الأخطاء.

 الحــــــــــــــــــــل:              
[image: image1190.wmf]2.25215

hhmn
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   بما أن 
[image: image1191.wmf]2.2520.25

hhh

=+

   يكفي أن نحول 
[image: image1192.wmf]0.25

h

 الى الدقائق .   

من الجدول :  

0,25

1

h

t

60

mn

                     ومنه : 
[image: image1193.wmf]2.25215

hhmn

=



	

	الحوصلة


	يستنتج


	المقادير التي تدل وحدات القياس متناسبة فيما بينها ، يعود الانتقال من وحدة إلى أخرى إلى حساب الرابع المتناسب لهذه المقادير.

مثال: 

لتحويل: 
[image: image1194.wmf]3

63

cm

إلى ما يساويه بوحدة 
[image: image1195.wmf]3

dm

يمكن استعمال جدول التناسبية الآتي:  

X
1

Dm3

 63

103

Cm3

لدينا:  
[image: image1196.wmf]3
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0.063
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x

´

==

أي:  
[image: image1197.wmf]33

630.063

cmdm

=


المقادير التي تدل على وحدات قياس الزمن في النظام الستيني متناسبة مع المقادير التي تدل على وحدات قياس الزمن في النظام العشري.
انتبه: 
[image: image1198.wmf]4.5450

hhmn

¹

 بل  
[image: image1199.wmf]4.5430

hhmn

=


	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف

ما

فهمه


	 تطبيق: 

يقطع محمد مسافة في
[image: image1200.wmf]4.7

h

  على دراجته النارية.

 1/ عبر عن هذه المدة بــــ
1- الدقائق والساعات .

  الــــــــــــــــــــحل:                 
[image: image1201.wmf]4.7442

hhmn

=



   بما أن 
[image: image1202.wmf]4.740.7

hhh

=+

   يكفي أن نحول 
[image: image1203.wmf]0.7

h

 الى الدقائق .   

من الجدول :  

0,7

1

h

t

60

mn

                     ومنه : 
[image: image1204.wmf]4.7442

hhmn

=




	واجب منزلي 

14ص105


	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  -  جيب تمام زاوية . 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   القيمة التقريبية لجيب تمام زاوية حادة.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها :  جيب تمام زاوية حادة. 

	الكفاءة القاعدية :حساب القيمة  التقريبية لجيب تمام زاوية حادة.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

جيب تمام زاوية حادة.

	
[image: image1205.emf]A


B


C




A

B

C


النشاط1: الشكل المقابل يمثل معلم متعامد ومتجانس للمستو،مبدؤه النقطة 0
           ربع الدائرة التي مركزها 0 ونصف قطرها 1 ،
[image: image1206.wmf]M

 نقطة من ربع الدائرة.
اشرح لماذا في المثلث 
[image: image1207.wmf]OMH

العدد
[image: image1208.wmf]0

COS

)

 يساوي فاصلة النقطة 
[image: image1209.wmf]M

 
[image: image1210.emf]


استنتج حصرا لقيمة جيب تمام زاوية حادة.
النشاط2:   أوجد القيمة التقريبية للعدد Cos 55° باستعمال الآلة الحاسبة.
	يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	التعرف على جيب تمام زاوية حادة
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.          
ا)     1:لدينا 
[image: image1211.wmf]OH

COSO
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=

)

  و 
[image: image1212.wmf]1

OM

=

  ومنه 
[image: image1213.wmf]COSOOH

=

)



[image: image1214.wmf]01

COSA

££


2) 
- حساب :Cos 55° 

نضغط ( من اليسار إلى اليمين) على :   
[image: image1215.wmf][

]

[

]

[

]

55

DRGCOS

      نقرأ: 0.573576436
إذن:   Cos 55° ≈ 0,57 أو Cos 55° ≈ 0,6 


	حساب 
جيب تمام زاوية حادة


	الحوصلة


	يستنتج


	استعمال الحاسبة
يمكن ايجاد القيمة التامة أو القيمة المقربة للعدد 
[image: image1216.wmf]COSA

)

 باستعمال اللمسة  
[image: image1217.wmf]COS

     .

قبل استعمال اللمسة
[image: image1218.wmf]COS

 ، يجب استعمال اللمسة 
[image: image1219.wmf]DRG

 .

	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق:

أحسب القيم المقربة لجيب تمام الزوايا الاتية:       
[image: image1220.wmf]0,45,30,60,90,80




	تمارين منزلية: 
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	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  -  جيب تمام زاوية . 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   تعيين قيس زاوية بمعرفة جيب تمامها.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها :  جيب تمام زاوية حادة. 

	الكفاءة القاعدية :يعين قيس زاوية  بمعرفة جيب تمامها.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

جيب تمام زاوية حادة.

	[image: image1221.emf]A


B


C




A

B

C


النشاط1: 
الشكل الاتي يمثل :

سلم رأسه مسندا على الحائط طوله 
[image: image1222.wmf]5

m

 ورجلاه على بعد
[image: image1223.wmf]3

m

 من الحائط 
                     



 1- ماهو جيب تمام زاوية السلم مع سطح الأرض  .

 2-استنتج قيس هذه الزاوية ؟

.
	يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	تعيين قيس زاوية بمعرفة جيب التمام لها


	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

 تصحيح الأخطاء.          
ا)     1:لدينا 
[image: image1224.wmf]3
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2) 

- استنتاج قيس الزاوية :
نضغط ( من اليسار إلى اليمين) على :   
[image: image1225.wmf][

]
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0.62.................

DRGndfCOS
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      نقرأ: ................................
إذن: الزاوية التي جي تمامها 0.6 هي ....................

	حساب
قيس زاوية

بمعرفة 

جيب تمامها


	الحوصلة


	يستنتج


	استعمال الحاسبة

يمكن ايجاد القيمة التامة أو القيمة المقربة لقيس الزاوية  باستعمال اللمسة  
[image: image1226.wmf]1

COS

-

     .

قبل استعمال اللمسة
[image: image1227.wmf]1

COS

-

 ، يجب استعمال اللمسة 
[image: image1228.wmf]DRG

 .
مثال:    حساب A علما أن  Cos A = 0,5 

        نضغط (من اليسار إلى اليمين ) على: 
نقرأ: 60  إذن: A = 60°
 


	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: أحسب القيم المقربة لقيس الزوايا التي جيب تمامها :
[image: image1229.wmf]0.6;0.5;0.8;0.7



	تمارين منزلية: 
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	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  -  جيب تمام زاوية . 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   حساب زوايا وأطوال .
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها :  جيب تمام زاوية حادة. 

	الكفاءة القاعدية : يحسب زوايا وأطوال بتوظيف جيب تمام  .
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

نظرية
فيتاغورس

جيب تمام زاوية حادة.


	تمهيد:  


[image: image1230.wmf]    
[image: image1231.wmf]ABC

 مثلث حيث :


[image: image1232.wmf](
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        أ)   برهن أن المثلث 
[image: image1233.wmf]ABC

قائم ؟
       ب)  أحسب :  
[image: image1234.wmf]cos

A

)

  ثم 
[image: image1235.wmf]cos

B

)

.
النشاط1: 
الشكل الاتي يمثل :

لوح خشبي مسندا على الحائط طوله 
[image: image1236.wmf]l

 ورجلاه على بعد
[image: image1237.wmf]6

m

 من الحائط 
زاوية سطح الأرض مع اللوح الخشبي 60 درجة .

· كيف يمكنك معرفة طول اللوح الخشبي
[image: image1238.wmf]l

 ؟
· ماهي المسافة بين نقطة ارتكاز اللوح وسطح الأرض 
[image: image1239.wmf]t


                     
الجدار
 


           

[image: image1240.wmf]l



                                                        سطح الارض
	يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	حساب طول او قيس

زاوية بتوظيف جيب التمام 


	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء.


	يحسب طول او قيس

زاوية بتوظيف جيب التمام 



	الحوصلة


	يستنتج


	استعمال الحاسبة

لحساب زاوية  أو طول نتبع ما يلي :

ـ التحقق من المثلث قائم .

ـ تحديد الضلع المجاور
[image: image1241.wmf]a

 لزاوية حادة و الوتر
[image: image1242.wmf]b

 .

ـ تطبيق النسبة المثلثية  لزاوية حادة 
[image: image1243.wmf]cos
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b
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 معناه 
[image: image1245.wmf]cos
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  أو   
[image: image1246.wmf]cos
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	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: 
[image: image1247.wmf]ABC

مثلث قائم في B   بحيث :


[image: image1248.wmf]3

4

COSACB

=

)

         ,     BC=12 cm      
أحسب كلا من  . AC    ;    AB 
	تمارين منزلية: 

 31ص 169


	المجـــــــــــــــال :أنشطة هندسية.                             
	المستوى:  03 متوسط

	الوحدة التعليمية : جيب تمام زاوية.
	التاريخ:................

	الحصة التعلمية :  أنشطة ادماج.
	رقم المذكرة:...........

	   الكفاءة القاعدية : يحسب زوايا وأطوال بتوظيف جيب تمام  .

	مؤشرات

الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	نظرية فيتاغورت

جيب تمام زاوية
	التمرين 1:

ABC مثلث قائم الزاوية في A بحيث   : 

 AB = 3  و AC = 4 

(1 – أحسب كلا من   : 
[image: image1249.wmf]cos

c
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 و 
[image: image1250.wmf]cos

B
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.


	حساب  AB: 
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حسب نظرية فيتاغورت                        
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حساب 
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	نظرية فيتاغورت

جيب تمام زاوية
	التمرين 2: 31 ص169

         A

               B                       H                  C


	2/ المثلث 
[image: image1256.wmf]AHB

 قائم في 
[image: image1257.wmf]H

 حسب نظرية فيتاغورت.
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ومنه :  
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المثلث 
[image: image1260.wmf]AHC

 قائم في 
[image: image1261.wmf]H

 حسب نظرية فيتاغورت.
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	يحسب أطوال بتوظيف جيب تمام  
	التمرين3:


يلعب طفل بطائرة ورقية مربوطة خيط طوله

 15 مترا .

-أحسب ارتفاع الطائرة عن سطح الأرض اذا علمت زاوية ميلان الخيط 30 درجة.  
	-ينجز رسم تخطيطي للوضعية.

مجموع زوايا المثلث 180 درجة ومنه 
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	المجـــــــــــــــال المعرفي :.أنشطة عددية.
	  المستوى:الثالثة متوسط.

	الوحــــــــــــــدة التعليمية : التناسبية. 
	  رقم المذكرة:..........

	الحصة التعليمية :النسب المئوية.
	  التــــاريـــخ:..........

	
	  

	     الكفاءة القاعدية : حل مشكلات تتدخل فيها النسبة المئوية.

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــم

	تقديم النشاط
	يتذكر:
الرابع المتناسب
	تمهيد:  محفظة سعرها 800 DA، ازداد سعرها بـ  20%.
-أحسب ثمنها الجديد
النشاط:

يتقاضى موظف شهريا 20000 DA 

· ازدادت أجرته بـ 10% ،
· أحسب مقدار الزيادة؟استنتج الأجر الجديد للموظف ؟
	يقرأ ويفهم

المطلوب



	العرض
و

البحث

و
المناقشة
	حل مشكلات تتدخل فيها النسبة المئوية.
	إعطاء الوقت الكافي للتلاميذ .

-عرض الأخطاء على السبورة وتصحيحها

1) مقدار الزيادة في الثمن هو: 

زيادة x بـ  P%  هو : 
[image: image1266.wmf]10
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       لنحسب ثمنها الجديد: 
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ثمنها الجديد للمحفظة هو : 960 دينار.
	يحل مشكلات تتدخل فيها النسبة المئوية.

	الحوصلة
	
	النسبة المئوية تمثل وضعيات تناسبية

حساب النسبة المئوية يؤول إلى حساب الرابع المتناسب.

 حساب P%  من x هو حساب y حيث: 
[image: image1270.wmf]x
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 زيادة x بـ  P%  هو حساب y حيث: 
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خفضx بـ P% هو حساب y حيث:       
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	إعادة الاستثمار
	يوظف ما

فهمه.


	تطبيق : 
معدل درجة حرارة شهر فيفري هو 
[image: image1273.wmf]°
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 ،

   انخفض معدل درجة الحرارة في شهر مارس  بـ  10% 

 لنحسب معدل درجة حرارة شهر مارس.

	واجب منزلي 



	المجـــــــــــــــال المعرفي :.أنشطة عددية.
	  المستوى:الثالثة متوسط.

	الوحــــــــــــــدة التعليمية : التناسبية. 
	  رقم المذكرة:..........

	الحصة التعليمية :المؤشر.
	  التــــاريـــخ:..........

	
	      

	     الكفاءة القاعدية :  حساب مؤشر تطور ظاهرة معينة.

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــم

	تقديم النشاط
	يتذكر:

الرابع المتناسب
النسبة المئوية.
	النشاط:

   ادخر شخص مبلغ 52000DA.
 ارتفعت فوائد البنوك بـ
[image: image1274.wmf]0

2,5

0

.لنحسب المبلغ الذي أصبح لدى هذا الشخص.


	يقرأ ويفهم

المطلوب



	العرض
و

البحث

و
المناقشة
	التعرف

على

مؤشر تطور ظاهرة معينة.
	-إعطاء الوقت الكافي للتلاميذ .

-عرض الأخطاء على السبورة وتصحيحها
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15200053300

100

DA

æö

+´=

ç÷

èø


المبلغ الجديد هو 53300DA
بعد

قبل

53300

52000

المبلغ بـ  DA

X
100

المؤشر

معناه: 
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فإن:
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أي: يمثل المبلغ الجديد %102.5 من المبلغ الأصلي.

نستنتج أن المبلغ ارتفع.
	يحسب مؤشر تطور ظاهرة معينة.

	الحوصلة
	
	تعريف المؤشر:

المؤشر هو قيمة تساعد على ملاحظة تطور ظاهرة ما عند دراستها.
 المؤشر يسمح بمعرفة تطور ظاهرة ما، انخفاضا أو ارتفاعا عما كانت عليه.
	

	إعادة الاستثمار
	يوظف ما

فهمه.


	تطبيق : 
-يتغير سعر كراء غرفة في نزل حسب فصول السنة، ففي فصل الشتاء يقل الطلب عنه في فصلي الربيع و الصيف.

الجدول التالي يعطي مؤشر سعر الغرفة حسب فصول السنة:

الصيف

الربيع

الشتاء

الفصل

100

65

25

المؤشر

*علما أن سعر كراء غرفة لليلة واحدة في فصل الشتاء هو 
[image: image1278.wmf]250

DA

.

     *أحسب سعر الكراء في فصل الربيع و فصل الصيف.


	واجب منزلي

29ص107


	المجـــــــــــــــال المعرفي :.أنشطة عددية.
	  المستوى:الثالثة متوسط.

	الوحــــــــــــــدة التعليمية : التناسبية. 
	  رقم المذكرة:..........

	الحصة التعليمية :انشطة ادماج.
	  التــــاريـــخ:..........

	
	المرجع:المنهاج+الكتاب المدرسي       

	     الكفاءة القاعدية : 

	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــم

	 
	
	

	 
	
	 

	 
	
	

	المجـــــــــــــــال المعرفي :.أنشطة عددية.
	  المستوى:الثالثة متوسط.

	الوحــــــــــــــدة التعليمية : الحساب الحرفي.
	  رقم المذكرة:25

	الحصة التعليمية : تبسيط عبارة جبرية   ( حذف الاقواس)
	  التــــاريـــخ:09/03/2014

	
	       

	     الكفاءة القاعدية : التدريب على الحساب الحرفي وبناء براهين بسيطة توظف فيها مكتسبات التلميذ.

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــم

	تقديم النشاط
	يتذكر:
جمع وطرح أعداد
	التمهيد:

يملك علي مبلغا قدره 
[image: image1279.wmf]500

DA

،اشترى كراسا بثمن
[image: image1280.wmf]50

DA

وكتابا بثمن

[image: image1281.wmf]200

DA

 ثم أعطى له والده 
[image: image1282.wmf]250

DA

 فاشترى قصصا بـDA 450
     -أكتب العمليات التي تمكنك من ايجاد المبلغ المتبقي بطريقتين.
النشاط:

                احذف الأقواس في كل من العبارات الاتية:

6x2  + 2x  - ( 3x +1)  

5x2 + 2x  - ( -3x2  + 10x -11)
4x3 + x2  -(7x -3 )

	يقرأ ويفهم

المطلوب



	العرض
و

البحث

و
المناقشة
	
	-إعطاء الوقت الكافي للتلاميذ .

-عرض الأخطاء على السبورة وتصحيحها
6x2  + 2x  - ( 3x +1) = 6x2 + 2x -3x -1


5x2 + 2x  - ( -3x2  + 10x -11) = 5x2  + 2x + 3x2  -10x +11




4x3 + x2  -(7x -3 ) = 4x3 + x2  - 7x +3 


	

	الحوصلة
	يستنتج
	في عبارة جبرية يمكن حذف القوسين المسبوقين بالإشارة (+) وذلك دون تغيير إشارة الحدود الموجبة بين القوسين.

في عبارة جبرية يمكن حذف القوسين المسبوقين بالإشارة(- )مع تغيير إشارة الحدود الموجودة بين القوسين.
	

	إعادة الاستثمار
	يوظف ما

فهمه.


	تطبيق :   احذف الأقواس في كل من العبارات الاتية:
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	تمرين منزلي:
 06 ،07 ص 72



	المجـــــــــــــــال المعرفي :.أنشطة عددية.
	  المستوى:الثالثة متوسط.

	الوحــــــــــــــدة التعليمية : الحساب الحرفي.
	  رقم المذكرة:..........

	الحصة التعليمية : نشر و تبسيط عبارة جبرية  :الخاصية التوزيعية
	  التــــاريـــخ:..........

	
	      

	     الكفاءة القاعدية : التدريب على الحساب الحرفي وبناء براهين بسيطة توظف فيها مكتسبات التلميذ.

                                  -توظيف الخاصية التوزيعية وجمع الحدود المتشابهة. 

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــم

	تقديم النشاط
	يتذكر:
جمع وطرح عددين

حذف الأقواس
	 تمهيد: احذف الأقواس في كل من العبارات الاتية:

النشاط: بسط العبارات التالية:
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	يقرأ ويفهم

المطلوب



	العرض
و

البحث

و
المناقشة


	نشر و تبسيط عبارة جبرية  
بتوظيف الخاصية التوزيعية وجمع الحدود المتشابهة
	-إعطاء الوقت الكافي للتلاميذ .

-عرض الأخطاء على السبورة وتصحيحها
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	الحوصلة
	يستنتج
	القاعدة:
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  ثلاثة أعداد ناطقة 
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مثال:
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	أحسب مايلي:

[image: image1289.wmf](
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	إعادة الاستثمار
	يوظف ما

فهمه.


	تطبيق :  
               أنشر وبسط كلا  من العبارات الاتية:
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)

(

)

(

)

(

)

82

232421

2(51)322

Axx

BxXx

Cxx

=+

=-+-

=--+--


	تمرين منزلي:
 06 ،07 ص 72



	المجـــــــــــــــال المعرفي :.أنشطة عددية.
	  المستوى:الثالثة متوسط.

	الوحــــــــــــــدة التعليمية : الحساب الحرفي.
	  رقم المذكرة:..........

	الحصة التعليمية : نشر و تبسيط عبارة جبرية  
[image: image1291.wmf](
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	  التــــاريـــخ:..........

	العناصر المتحكم فيها: تبسيط عبارة جبرية –توزيع الجمع والطرح على الضرب
	المرجع:المنهاج+الكتاب المدرسي       

	     الكفاءة القاعدية :- التدريب على الحساب الحرفي        -توظيف الخاصية التوزيعية وجمع الحدود المتشابهة. 

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــم

	تقديم النشاط
	يتذكر:

توظيف الخاصية التوزيعية وجمع الحدود المتشابهة.
	 تمهيد: بسط العبارات التالية:

[image: image1292.wmf]4

210

2

443

xxx

xx

xx

xx

-+

-

-

-+++


النشاط: بسط العبارات التالية:

يمثل الشكل مزرعة مكونة من اربع قطع مختلفة.
1- ما هو شكل كل قطعة.

2- أحسب مساحة كل قطعة؟استنتج مساحة المزرعة بدلالة
[image: image1293.wmf],,,
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	احسب مايلي

[image: image1294.wmf](
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يقرأ ويفهم

المطلوب



	العرض
و

البحث

و
المناقشة
	نشر و تبسيط عبارة جبرية  
بتوظيف الخاصية التوزيعية وجمع الحدود المتشابهة
	-إعطاء الوقت الكافي للتلاميذ .

-عرض الأخطاء على السبورة وتصحيحها


	

	أحسب مايلي:

الحوصلة
	يستنتج
	نشر عبارات جبرية من الشكل (a +b) (c+d) :

[image: image1295.wmf],,,
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  ثلاثة أعداد ناطقة
باستعمال خاصية توزيع الضرب على الجمع يكون لدينا:




(a+b)(c+d) = a(c+d) + b(c+d)



                              = ac +ad + bc + bd 

مثال:

 ( 5X +3) (2X +1) = (5X  x 2X  ) + 5X  x 1) +(3 x 2X )+ (3 x 1) 



            = 10X  2 + 5X  +  6X  + 3  




= 10X  2  + X  (6 +5) +3                    



= 10X  2  + 11X  +3 
- لتبسيط عبارة جبرية يمكن استعمال خاصتي توزيع الضرب على الجمع والطرح وخاصي حذف الأقواس.
	

	إعادة الاستثمار
	يوظف ما

فهمه.


	تطبيق :  أنشر وبسط كلا  من العبارات الاتية:



[image: image1296.wmf](1)(2)
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	تمرين منزلي:
13-17ص73


	المجـــــــــــــــال المعرفي :.أنشطة عددية.
	  المستوى:الثالثة متوسط.

	الوحــــــــــــــدة التعليمية : الحساب الحرفي.
	  رقم المذكرة:..........

	الحصة التعليمية : اختبار صحة مساواة  .
	  التــــاريـــخ:..........

	العناصر المتحكم فيها: نشر و تبسيط عبارة جبرية  
[image: image1297.wmf](
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	المرجع:المنهاج+الكتاب المدرسي       

	     الكفاءة القاعدية :-  اختبار صحة مساواة  .      -توظيف الخاصية التوزيعية وجمع الحدود المتشابهة. 

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــم

	تقديم النشاط
	يتذكر:

توظيف الخاصية التوزيعية وجمع الحدود المتشابهة.
	 تمهيد:  بسط العبارة الجبرية الاتية:

[image: image1298.wmf](
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النشاط:
 يوم الاختبار قام سعيد بنشر وتبسيط عبارة جبرية فوجد أن : 


[image: image1299.wmf](

)

(

)

22

22215

xxxx

+---=-


اختبر سعيد صحة هذه المساواة من أجل 
[image: image1300.wmf]0

x

=

  ثم 
[image: image1301.wmf]2
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فوجد انها صحيحة .
أعط رأيك؟
	يقرأ
ويفهم النشاط

	العرض
و

البحث

و
المناقشة
	نشر و تبسيط عبارة جبرية  
يختبر صحة

مساواة
	-إعطاء الوقت الكافي للتلاميذ .

-عرض الأخطاء على السبورة وتصحيحها


	

	أحسب مايلي:

الحوصلة
	يستنتج
	اختبار نتيجة حساب حرفي:

لإختبار نتيجة حساب حرفي نحسب قيمتي العبارة المعطاة والعبارة الناتجة من أجل قيم عددية للحرف. 

مثال: عند تبسيط العبارة : 3x-(2x+1)  وجدنا العبارة:x +1 
عند اختبار صحة المساواة من اجل القيمة القيمة: x =1  

وجدنا الطرف الأول: 

3 x 1 –( 2 x 1 +1)    = 3 –(3) = 0 
الطرف الثاني: 1+1 =2 

وبذلك نكون قد اكتشفنا أننا قمنا بارتكاب خطأ في تبسيط العبارة :3x –(2x+1) 

تصحيح الخطأ: 






3x-(2x+1) = 3x-2x-1







        = x -1


	

	إعادة الاستثمار
	يوظف ما

فهمه.


	تطبيق :  لتكن العبارة الجبرية 
[image: image1302.wmf]A

 حيث:
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1- أشر وبسط العبارة 
[image: image1304.wmf]A

.

2- اختبر صحة العبارة 
[image: image1305.wmf]A

 والعبارة الناتجة من أجل
[image: image1306.wmf]2

x

=

 




	تمرين منزلي:
21ص74



	المجـــــــــــــــال :أنشطة عددية                            
	المستوى:ثالثة متوسط 

	الوحدة التعليمية : التشر والتبسيط.
	رقم المذكرة:.................................

	الحصة التعلمية : أشطة ادماج حول النشر والتبسيط.
	التــــاريـــخ:...................................

	   الكفاءة القاعدية : التدريب على الحساب الحرفي وبناء براهين بسيطة توظف فيها مكتسبات التلميذ.

	مؤشرات

  الكفاءة
	أنشــــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــــــــــم

	حذف الاقواس
و
نشر و تبسيط عبارة جبرية  

	التمرين 1 :بسط العبارات التالية:
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	نشر و تبسيط عبارة جبرية  
من الشكل


[image: image1308.wmf](
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	التمرين2:

1- جد بدلالة
[image: image1309.wmf]x

  ،مساحة مستطيل طوله  
[image: image1310.wmf](23)

xm
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  وعرضه
[image: image1311.wmf](23)
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 ثم بسطها.

2- أحسب هذه المساحة من أجل  
[image: image1312.wmf]2
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	التمرين3 :رقم8 ص72  .
 تمعن في الاشكال الاتية:



1-أحسب محيط كل من الاشكال الاتيةمن أجل 
[image: image1313.wmf]3
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2-أحسب بدلالة
[image: image1314.wmf]x

 محيط كل من الأشكال السابقة
 
	


	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :  تعريف الانسحاب. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   الانسحاب.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : متوازي الأضلاع.

	الكفاءة القاعدية : اكتشاف الانسحاب وتعريفه.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

متوازي أضلاع

التناظر المحوري
و

التناظر

المركزي


	تمهيد:   أكمل الرسم للتحصل على متوازي أضلاع.(انطلاقا من زاوية)
النشاط1: 
    لاحظ المرصوفة التالية وأجب على الأسئلة :

لاحظ جيدا الرايات 
[image: image1315.wmf],,,
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  .

-ماهي الراية المتحصل عليها بسحب الراية 
[image: image1316.wmf]a

.؟.....................

نقول أن السفينة...............صورة 
[image: image1317.wmf]a

 بالانسحاب .

أرسم صورة الشكل المشابه للحرف  3 بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1318.wmf]F

الى 
[image: image1319.wmf]G


عين النقطة 
[image: image1320.wmf]"

M

 صورة 
[image: image1321.wmf]M

 بالانسحاب الذي يحول
[image: image1322.wmf]F

الى 
[image: image1323.wmf]G

.

-ماذا يمكن قوله بالنسبة الى 
[image: image1324.wmf]"

FGMM


.
- عين النقطة 
[image: image1325.wmf]"

N

 صورة
[image: image1326.wmf]N

  بالانسحاب الذي يحول
[image: image1327.wmf]F

الى 
[image: image1328.wmf]G

.

--ماذا يمكن قوله بالنسبة الى 
[image: image1329.wmf]"
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.

-أرسم صوةالشكل المشابه للحرف 3  بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1330.wmf]F

الى
[image: image1331.wmf]K

.

	ينشيء 
متوازي

أضلاع

يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	يكتشف الانسحاب وتعريفه.

	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء.
	تعريف
الانسحاب

	الحوصلة


	يستنتج


	الانسحاب:
عند إزاحة شكل حيث تنقل كل نقط الشكل على مستقيمات متوازية

 في نفس الاتجاه وبنفس المسافة نحصل على صورة هذا الشكل بانسحاب.




تعريف
تكون صورة بالانسحاب الذي يحول ،عندما يكون متوازي أضلاع.
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: رقم3 ص 181
أنقل الشكل الاتي ،ثم أنشيء صورته بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1332.wmf]A

 الى 
[image: image1333.wmf]"
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	تمارين منزلية: 

 


	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :   الانسحاب. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   صورة نقطة،قطعة،مستقيم بانسحاب.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : متوازي الأضلاع.

	الكفاءة القاعدية :  انشاء صورة نقطة،قطعة،مستقيم بانسحاب.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

متوازي أضلاع

ينشئ صورة نقطة

قطعة

مستقيم بانسحاب.

	تمهيد:   أكمل الرسم للتحصل على متوازي أضلاع.(انطلاقا من زاوية)

النشاط1: 
[image: image1334.wmf],,,
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 نقط من المستوي ليست استقامية.


 1- أنشيء  صورة النقطة 
[image: image1335.wmf]A

 بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1336.wmf]E

 الى 
[image: image1337.wmf]F

 .
 2-أنشيء 
[image: image1338.wmf][
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AB

 صوة القطعة
[image: image1339.wmf][

]

AB

 بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1340.wmf]E

 الى 
[image: image1341.wmf]F

 .
النشاط2:أنشئ صورة المستقيم 
[image: image1342.wmf](
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 الذي يحول 
[image: image1343.wmf]E

 الى 
[image: image1344.wmf]F

.


النشاط3:  أنشيء 
[image: image1345.wmf][
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 صورة نصف المستقيم الذي يحول 
[image: image1346.wmf]E

 الى 
[image: image1347.wmf]F

.






	ينشيء 

متوازي

أضلاع

يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء.
	تعريف

الانسحاب

	الحوصلة


	يستنتج


	* صورة النقطة 
[image: image1348.wmf]A

 بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1349.wmf]E

 الى 
[image: image1350.wmf]F

 هي النقطة ...... .
*-صورة قطعة مستقيم بالانسحاب الذي يحول AإلىB هي قطعة مستقيم توازيها وتقايسها.

A وB  نقطتان متمايزتان صورة مستقيم (d) بالانسحاب الذي يحول AإلىB هي مستقيم يوازيه.

*صورة نصف مستقيم بالانسحاب الذي يحول A إلى B هي نصف مستقيم يوازي وله نفس الاتجاه.
-حالة خاصة :
 (d)يوازي (AB)، (d') صورة (d) بالانسحاب الذي يحول  AإلىB وهي المستقيم  (d)نفسه

	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: - أنشيء  صورة الخط المنكسر بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1351.wmf]E

 الى 
[image: image1352.wmf]F
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	تمارين منزلية: 

 12ص183


	المجال المعرفي :أنشطة هندسية                   
	المستوى:ثالـــثة متوسط

	الوحدة التعليمية :   الانسحاب. 
	رقم المذكرة:..............

	الحصة التعلمية :   صورة نصف مستقيم ،مستقيم بانسحاب.
	التـاريـخ:...............

	العناصر المتحكم فيها : متوازي الأضلاع.

	الكفاءة القاعدية :  انشاء صورة نقطة،قطعة،مستقيم بانسحاب.
	الدعائم:المنهاج+ الكتاب المدرسي

	المراحل
	مؤشرات  الكفاءة
	أنشـــــــــــــــطة التعلــــــــــــــــــم
	التقويــم

	المرحلة

التمهيدية
	يتذكر

متوازي أضلاع

ينشئ صورة نقطة

قطعة

مستقيم بانسحاب.

	النشاط1: 
[image: image1353.wmf],,,
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 نقط من المستوي ليست استقامية.



 1- أنشيء  صورة النقطة 
[image: image1354.wmf]A

 بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1355.wmf]E

 الى 
[image: image1356.wmf]F

 .

النشاط2:  أنشيء 
[image: image1357.wmf][
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 صورة نصف المستقيم الذي يحول يحول A إلى B





	ينشيء 

متوازي

أضلاع

يقرأ

ويفهم 

النشاط

	مرحلة

العرض

والبحث

والمناقشة
	
	عرض مختلف حلول التلاميذ على السبورة.

تصحيح الأخطاء.

الحالة1                                                         الحالة 2
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 لا يوازي 
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 هي صورة 
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 بالانسحاب                
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 هي صورة 
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 بالانسحاب الذي يحول يحول A إلى B        بالانسحاب الذي يحول يحول A إلى B 
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   لهما نفس التجاه.                                      متطابقان
	تعريف

الانسحاب

	الحوصلة


	يستنتج


	*صورة نصف مستقيم بالانسحاب الذي يحول A إلى B هي نصف مستقيم يوازي وله نفس الاتجاه.

-حالة خاصة :
 (d)يوازي (AB)، (d') صورة (d) بالانسحاب الذي يحول  AإلىB وهي المستقيم  (d)نفسه
	

	إعادة

الاستثمار
	يوظف ما

فهمه
	 تطبيق: - أنشيء  صورة الخط المنكسر بالانسحاب الذي يحول 
[image: image1369.wmf]E

 الى 
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                المساحة المتبقية:� EMBED Equation.DSMT4  ���


� EMBED Equation.DSMT4  ���
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متوسط مثلث هو مستقيم يمر من أحد رؤوس المثلث و منتصف الضلع المقابل لهذا الرأس











(AB)//(EF)





C





B





A





� EMBED Equation.DSMT4  ���











(KL)//(K’L’)





K





H





L





H'





K'





L'





(HL)//(H’L’)





تمعن في الشكل المقابل :� EMBED Equation.DSMT4  ��� 


1-بين أن:� EMBED Equation.DSMT4  ���	


2-أحسب� EMBED Equation.DSMT4  ���  





1- قس كلا من الاطوال:


� EMBED Equation.DSMT4  ���


2- أحسب كلا من النسب :


� EMBED Equation.DSMT4  ���.


ماذا تلاحظ ؟





تمعن في الشكل المقابل :� EMBED Equation.DSMT4  ��� 


1-بين أن:� EMBED Equation.DSMT4  ���	


2-أحسب� EMBED Equation.DSMT4  ���  





النظرية:


في مثلث المستقيم الذي يشمل منتصفي ضلعين يوازي الضلع الثالث،


وطول القطعة الواصلة بين هذين المنتصفين يساوي نصف طول الضلع الثالث


     فإن: BC � EMBED Equation.3  ��� B'C' = و  (BC) // ( B'C' )
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لإثبات أن مستقيمين متوازيان أو أن نقطة هي منتصف قطعة يمكن استعمال :


   -خواص المستقيم الذي يصل منتصفي ضلعين في مثلث.











حيث:� EMBED Equation.DSMT4  ���


أحسب � EMBED Equation.DSMT4  ���.


� EMBED Equation.DSMT4  ���  هو الارتفاع المتعلق بالضلع � EMBED Equation.DSMT4  ���يقطع � EMBED Equation.DSMT4  ��� في � EMBED Equation.DSMT4  ���.


2) أحسب � EMBED Equation.DSMT4  ��� اذا كان :� EMBED Equation.DSMT4  ���





النظرية العكسية:


إذا كانت أطوال أضلاع المثلث ABC تُحقق


AC2 +AB2  = BC2            فإن المثلث ABC قائم فيA .





تمهيد: اليك الشكل المجاور


  حيث:� EMBED Equation.DSMT4  ���


1/ أحسب � EMBED Equation.DSMT4  ���.





أ) أحسب الطول � EMBED Equation.DSMT4  ���.


ب) أحسب الطولين � EMBED Equation.DSMT4  ��� و� EMBED Equation.DSMT4  ���.


(اعط لكل نتيجة مدورا الى  0.1





4cm





النظرية العكسية:


إذا كانت أطوال أضلاع المثلث ABC تُحقق


AC2 +AB2  = BC2            فإن المثلث ABC قائم فيA .
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5 cm





نسمي منصف زاوية في مثلث نصف المستقيم الذي يشمل رأس الزاوية ويجزئها الى زاويتين متقايستين.








نسمي منصف زاوية في مثلث نصف المستقيم الذي يشمل رأس الزاوية ويجزئها الى زاويتين مقايستين.
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تمهيد:  أنقل و أتمم الشكل:
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تمهيد:  أنقل و أتمم الشكل:
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� EMBED Equation.DSMT4  ���اي� EMBED Equation.DSMT4  ���





المسافة المقطوعة


المدة المستغرقة لقطع المسافة








�











( C ) دائرة مركزها O و نصف قطرها  r . M


 نقطة من المستوى  و (L) مستقيم .


   � EMBED Equation.3  ���


                            يعني أن  ( L ) مماس الدائرة ( C ) في النقطة M .


   � EMBED Equation.3  ���  


                                                                     � EMBED Equation.3  ���


 ( L ) مماس الدائرة ( C ) في النقطة M .  يعني أن        � EMBED Equation.3  ���
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